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Túrmezei Erzsébet
KARÁCSONY  ELŐTT
Legyünk egy kicsit csendben!
Födje mély csend a szíveket:
mert a sötét, elgyötört földre
Karácsony közeleg.
Jó, ha most lelkünk messze hagyja
a hajsza, lárma mind.
Ne siessünk hangos utakra!
Karácsony lesz megint.

(részlet)

Áldott karácsonyt és békés, boldog új esztendőt kíván 
Kőszegi Zoltán polgármester és a Dabasi Újság szerkesztősége!
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N ovember 12-én van a Szociális 
Munka Napja, amelynek apropóján 
Dabas Város Önkormányzata 

minden évben köszönti azokat, akik a 
szociá l i s  segít ségnyú jtás terü letén 
tevékenykednek. Ide tartoznak a hivatalos 
intézmények dolgozói, a társadalmi, vagy 
egyházi szervezetek önkéntesei, segítői is. 
Ez a nap felhívja a közvélemény figyelmét 
arra, milyen jelentős szerepe van a szociális 
terü leten dolgozóknak az elesettek 
megsegítésében.

A Rászorultakért és Elesettekért Díjat 
idén Papp Teréz, a Dabasi Család- és 
Gyermekjóléti  Szolgálat és Központ 
munkatársa vehette át.

A Vass-Turcsányi Andrea-díjat Erdős 
Csilla, a Reménysugár Fogyatékosok Nap
közi Otthona megbízott vezetője kapta meg.

A Halász Móricz-kúria patinás falai méltó 
környezetet biztosítottak a meghitt 
ünnepléshez, melynek során Faragó Ádám, 
a Drámázni ér! színjátszó társulat vezetője 
és két tanítványa, Gazsik Linda és Vácz Lili 
énekelt szívhez szóló és vidám dalokat.

Sebján Emese

A SZOCIÁLIS TERÜLETEN DOLGOZÓK ÜNNEPE
Jászai Jolán: 

Szórd a szeretetet!
Ne kérdezz senkit, ki vagy és mi leszel,
A fontos, hogy Szívedből mindig hitelezel.
Ha nem süt a Nap, Te legyél a sugára,
Ragyogjon a szemed mások mosolyára!
Akit bánat bénít, melegen vigasztald
Simogató szóval, ne küldd el, marasztald!
Öregnek, gyereknek mondj mesét, ha kérik,
A szíved mondja halkan, legjobban így értik.
Szórd a Szeretetet, mint a Nap a sugarát
Így leszel boldog majd itt és Odaát!

NÓTAEST A SÁRI ZARÁNDOKHÁZBAN

N ovember 16-án a „Nádfedeles 
k i s h á z i k ó m ”  c í m ű  n ó t a 
felcsendülésével kezdődött a Sári 

Szlovák Önkormányzat é s  a  Sár i 
Zarándokház által közösen szervezett 
nótaest. Ismét megtelt a Zarándokház 
éneke ln i  vág yókka l .  Harmon ikán 
közreműködött Kozma Tamás, a nóták 
nagy ismerője. A nótaesten résztvevők 
minden kérését harmonika kísérettel 
énekeltük.

A Sári Rozmaring Hagyományőrző 
N ép d a l kö r  s z l ová k  n ép d a l ok b ó l 

összeállított csokrot adtott elő, melynek 
da l a i  ének l é séhez  s z intén  sokan 
csatlakoztak. A már elfeledett nóták 
felelevenítésébe és éneklésébe is szívesen 
bekapcsolódtak az érdeklődők.

Az est folyamán finom falatok és a 
Dabasi-Szőlőkben termelt bor került az 
asztalra.

Támogatóink: Laja Lénárd és családja, 
Mráz István Háztáji Húsbolt, Dabasi-
Szőlők Tájház. 

Köszönjük!
Csernák Józsefné
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M inden évben lelkesen készülünk 
városunk egyik legszebb rendez
vényére, a kerek házassági évfor

dulósok köszöntésére. Így volt ez az idei 
esztendőben is, 2024-ben ötvennégy pár 
ünnepli 50-55-60. jubileumát. Megható és 
örömteli volt találkozni azzal a harminchat a 
párral, akik el tudtak jönni a novemberi ünnepi 
alkalomra.

Idén, a Bizalom Évében különösképpen 
szerettük volna kifejezni megbecsülésünket 
és tiszteletünket a jubilálók felé, hiszen a 
feltétlen bizalom alapja annak, hogy egy pár 

életre szóló szövetséget kössön, családot 
alapítson. 

A programnak ez alkalommal is a Sári 
Zarándokház adott otthont. Kezdésként 
Gogolák Alexandra és Gogolák Gábor ked
veskedett a résztvevőknek egy népdalokból 
és népszerű slágerekből álló csokorral. Dr. 
Erdélyi Zsolt anyakönyvvezető szívhez szóló 
szavai után a párok megerősítették házassági 
fogadalmukat. Kőszegi Zoltán polgármester 
köszöntő beszédében elmondta, hogy 
minden generációnak példaértékű lehet az a 
szeretet és gondoskodás, amely ennyi időn 

keresztül összeköt két életet. Kiemelte, hogy 
az optimista szemlélet, a pozitív gondolkodás 
és a hála nagyban hozzájárul az ideális 
életminőséghez, a boldog házassághoz még 
idősebb korban is. 

A pezsgős koccintás után átadásra kerültek 
az önkormányzat ajándékai. A programot 
végül kötetlen beszélgetés és vendéglátás 
zárta. 

Minden kedves jubiláló házaspárnak 
szívből gratulálunk, jó egészséget, sokáig 
tartó közös éveket kívánunk!

Kiss-Gogolák Mariann

HÁZASSÁGI ÉVFORDULÓSOK 
KÖSZÖNTÉSE

Szentegyházi Gyermekfilharmónia

ADVENTI KONCERT
2024.

DECEMBER 18.
18.00 óra

OBO Aréna
DABAS

Belépés támogatójegy vásárlásával!
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V árosunk kitüntetett festőművésze idén ünnepelte volna 90. 
születésnapját. Gazdag életművét a művészet iránt érdeklődő 
dabasi közönség is jól ismerheti: több közös és egyéni kiállítás 

került bemutatásra városunkban. November 15-én a Kossuth Ház 
Galériában ennek az életműnek egy szubjektív kiállítása nyílhatott 
meg, melynek anyagát Garajszki József gyermekei állították össze 
édesapjuk emlékére.

Garajszki József élete során nagyon különböző műfajokban, 
stílusokban próbálta ki magát – gyermekei nem is tartották 
lehetségesnek, hogy mindenre kiterjedő bemutatót hozzanak létre. 
Ezért inkább azokat a műveket mutatták-mutatják meg a 
nagyközönségnek, amelyeket közel éreznek magukhoz, vagy 
amelyekhez valamilyen emlék fűződik.

 Ez az érzelmekkel teli, gazdag tárlat méltón emlékezik meg a 
festőművész, szobrászművész, relief-művész, belsőépítész, 
iparművész alkotóról, városunk szülöttéről.

A kiállítás december 16-ig látogatható.
G. M.

GARAJSZKI ’90

Az év utolsó, decemberi 
lapszámát az adventi 
ké szü lődés hangu
latában terveztük meg. 
Több oldalon is találkozni 
fognak karácsonyi gömbökkel, 
am e l yekb en  QR- kó d ok  vann ak . 
A mobiltelefonokon lévő QR-kód olvasó 
alkalmazás segítségével megtekinthetik 
a  karác sonyi  énekeket ,  zenéket . 
Remél jük ,  h og y e z ze l  a  ked ve s 
gesztussal a Dabasi Újság szerkesztői is 
hozzájárulnak a meghitt, családias 
ünnepváráshoz.
Áldott karácsonyt és boldog új esztendőt 

kíván Önöknek  a Dabasi Újság stábja!

ÜnnepeÜnnepell jük ejük eggyütt yütt 
A MAGYAR KULTÚRA NAPJÁT!

Zenélő
DABASI ÚJSÁG 

Szeretettel hívjuk Önöket 
a MAGYAR KULTÚRA NAPJA alkalmából

rendezendő műsorunkra
2025. január 22-én 17.00 órára 

a Kossuth Művelődési Központba.

Az esemény keretében sor kerül a 
Dabas Kultúrájáért Karacsné 
Takács Éva-díj átadására is.

Kőszegi Zoltán
polgármester
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D ecember  1 - j én ,  advent  e l ső 
vasárnapján Dabas városában 
különleges ünnepi eseményekkel 

köszöntöttük a karácsonyi időszakot. A 
rendezvény számos színes programot kínált, 
és nemcsak a karácsonyi fények gyúltak fel, 
hanem a város jégpályája is megnyitotta 
kapuit a téli sportok kedvelői előtt. 

A rendezvényen nagy lelkesedéssel 
próbálhatták k i  a fr issen k ia lak ított 
korc so l yapá l yá t ,  ame l y  e g y  k i vá l ó 
szórakozási lehetőséget kínál a város 
közössége számára. A jégpálya a téli sportok 
szerelmeseinek, valamint a családoknak és 
baráti társaságoknak is tökéletes helyszínt 
biztosít a közös időtöltésre.

2024 a Bizalom Éve Dabason, ez a téma 
különösen fontos, amikor advent közeledik, 
és az emberek lelkileg is felkészülnek a 
karácsonyi ünnepekre. Az advent időszaka 
hagyományosan a várakozásról, a reményről 
és a közösség erejéről szól. A bizalom, mint 
alapvető érték, különösen fontos ebben az 
időszakban, amikor családok, közösségek és 
egyének újraértékelik kapcsolataikat, és 
megerősítik a közös hitet a jövőben.

Ahogy a város főterén és a környező 
utcákon felragyogtak a karácsonyi fények, az 
ünnepi hangulat elárasztotta Dabast . 

A fények nemcsak szemet gyönyörködtetőek 
voltak, hanem egy varázslatos hátteret 
biztosítottak a közösségi programokhoz, így 
mindenki könnyebben elmerülhetett az 
adventi készülődésben és az ünnepi 
hangulatban. A rendezvényt színesítették a 
Bóbita, és az Erkel óvoda nagycsoportosai, a 
II . Rákóczi Ferenc általános iskola diákjai, 

Faragó Ádám Drámázni ér Társulata, valamint 
a Tilinkó Néptánccsoport gyermekei, akik 
csodás műsorokkal készültek. Az előadók 
karácsonyi dalokkal, versekkel és táncokkal 
ör vendez tet ték  meg a  közönséget . 
A  műsorok megható pillanatai mindenki 
szívét megérintették, és igazi karácsonyi 
hangulatot varázsoltak . Emlékeztettek 
mindannyiunkat az adventi időszak igazi 
üzenetére: a szeretet és az együtt töltött idő 
fontosságára.

Az ünnepség méltó befejezése volt 
Kőszegi Zoltán polgármester úr ünnepi 

beszéde, melyen felhívta a 
f i g ye lm e t ,  h o g y  a z 
ad vent  nemc sak  a 
kará c sonyi  ké s zü
lődésről szól, hanem 
arról is, hogy együtt 
ünnepeljünk , és meg
erősít sük közösségünket . 
Beszédében szót ejtett a szeretet, az 
adakozás és az összefogás fontosságáról, 
ami a karácsonyi időszak legszebb üzenete. 
Kőszegi Zoltán polgármester úr meggyúj
totta az adventi koszorú első gyertyáját, 
amely a remény szimbólumaként ragyogott 
fel. Ezen a napon elindult egy jótékonysági 
licit, amely tárgya Katona János művész 
által felajánlott festmény. A befolyt 
összeget jótékonysági célokra ajánlják fel.

Ez az ünnep mindannyiunk szívében 
elhozza a karácsonyi varázslatot, és segít 
abban, hogy az adventi készülődés ideje a 
szeretet, bizalom és az összefogás jegyében 
teljen. Egy olyan közösségi élményt kínált, 
amely felkészít minket arra, hogy együtt 
ünnepelhessük a karácsonyt. Az esemény 
során minden résztvevő átélhette az igazi 
szellemet, amely a szeretet, a közösség és a 
közös öröm jegyében zajlott, és reméljük, 
hogy ez a varázslatos hangulat egész 
decemberben velünk marad.

Molnár Anikó

CSILLAGFÉNYES ADVENT
						      RENDEZVÉNYEK, ESEMÉNYEK
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HÁZASSÁGI ÉVFORDULÓK
2024 augusztusában és októberében

kötöttek házasságot

Augusztus 10.	 Gogolák Gábor–Kövesdi Petra 

Október 17.	 Horváth Andrea–Kongrácz Tibor

Október 26.	 Szabó Evelin–Boda László

60 éve (1964-ben) kötöttek házasságot:
November 21.	 Gogolák József–Zsolnai Margit 

55 éve (1969-ben) kötöttek házasságot:
Október 23.	 Rost Mihály–Kollár Mária

November 6.	 Szabados István–Balogh Anna 

November 8.	 Kucsák Miklós–Gömöri Jolán Julianna 

November 15.	 Gattyán István–Valentyik Erzsébet Mária 

November 28.	 Gogolák Mátyás–Marjai Erzsébet	

50 éve (1974-ben) kötöttek házasságot: 
November 16.	 Huja István–Hideghéti Mária 

November 30.	 Kozma József–Zelovics Karolina

40 éve (1984-ben) kötöttek házasságot: 
November 9.	 Hideghéti Mihály–Garai Margit Aranka 

November 24.	 Bálint Jenő–Balog Borbála 

30 éve (1994-ben) kötöttek házasságot: 
November 25.	 Pajor Zoltán–Gula Mária 

20 éve (2004-ben) kötöttek házasságot: 
November 6.	 Fekete János–Hurai Edina

 Hosszú, boldog házas életet kívánunk!

	 Baba 	 Született	 Anya

Kiss Lilien 	 2024. 09. 13. 	 Marth Nikolett 

Szabó Renáta	 2024. 10. 01. 	 Bosánszki Rozália Magdolna 

Tamás Liza 	 2024. 10. 02. 	 Péteri Alexandra 

Horváth Hanna 	 2024. 10. 07. 	 Horváth Laura 

Jarábik Roland 	 2024. 10. 17.	 Jarábik-Agócs Judit 

Palytás Eliza	 2024. 10. 20. 	 Iványi Melinda 

Babos Dániel	 2024. 10. 23. 	 Csiki Zsuzsanna 

Fézler Ádám	 2024. 10. 27.	 Gáspár Vivien 

Tyukász Oszkár	 2024. 10. 27. 	 Hartl Viktória 

Janicsák Miklós	 2024. 10. 31. 	 Juhász Edina 

Üdvözöljük városunk újszülötteit!

OKTÓBERI ÚJSZÜLÖTTEINK

VÁROSUNK LEGIDŐSEBB LAKÓI 
   Név	 Született	 Kor

Dodog Ferencné (Gattyán Anna)	 1928. 11. 22.	 96 éves
Molnár Jánosné (Lakos Julianna)	 1930. 11. 12.	 94 éves
Szágos Istvánné 
(Garajszki Juliánna)	 1931. 11. 10.	 93 éves
Petrányi Pálné (Dori Mária)	 1933. 11. 03. 	 91 éves
Zsolnai Mihályné (Balog Erzsébet)	1933. 11. 07. 	 91 éves
Krizsán Istvánné (Burkos Rozália)	 1933. 11. 28. 	 91 éves
Oláhné dr. Farkas Annamária 
(Farkas Annamária)	 1934. 11. 20. 	 90 éves
Bagyura Lajosné (Grozner Anna)	 1934. 11. 28. 	 90 éves
Kollár Terézia	 1934. 11. 29.	 90 éves

Isten éltesse sokáig Önöket!

EMLÉKEZZÜNK A DONI HŐSÖKRE!
Tisztelettel hívok mindenkit 2025. január 10-én,

10.00 órára  a II. világháborús emlékműhöz, hogy 

közösen tisztelegjünk a Don-kanyarnál elesett, 

hősi halált halt magyar katonák emléke előtt.

Kőszegi Zoltán
polgármester

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!
Szervezők: Sári Szlovák Önkormányzat és Sári Zarándokház

Szállást keres 
a Szent Család
2024. december 20-án 
17.00 órától 
a Sári Zarándokház 
ad otthont  a Szent Családnak
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ÚJ ISKOLAORVOSI PRAXIS KIALAKÍTÁSA

A z iskolai segítő szakmák sorában 
fontos szerepet töltenek be az 
iskolaorvosok, akik ma már nemcsak a 

tanulók rendszeres szűrését, vizsgálatát és 
gondozását vállal ják magukra , hanem 
rendszerint az egészségre nevelés helyi 
feladatait is teljesítik. Ezeket a feladatokat 
hosszú évtizedeken keresztül kiváló házi 
gyermekorvosaink, Dr. Jákli Györgyi, Dr. Berze 
Éva és Dr. Katona Edit, valamint háziorvosunk 
Dr. Deák Ferenc végezték, akiknek ezúton is 
hálásan köszönjük áldozatos és lelkiismeretes 
munkájukat. A  rájuk zúduló feladatok, 
adminisztrációs kötelezettségeik növekedése 
miatt a város képviselő-testülete egy önálló 
iskolaorvosi praxis kialakítása mellett döntött. 

2024. november 1-jétől a város iskoláiban 
és az önkormányzat által fenntartott 
óvodákban dr. Piri Anikó látja el a jövőben az 
iskolaegészségügyi teendőket.

Dr. Piri Anikó 2006-ban diplomázott a 
Semmelweis Egyetemen, majd 2018-ban 
csecsemő- és gyermekgyógyász szak
vizsgát tett. Ezután 6 évig Budapesten 

gyermekorvosi praxisban dolgozott, ahol 
már felépített egy korai prevenciós , 
megelőző folyamatot, és nagyon jó tapasz
talatokat szerzett e téren. Mivel a megelőző 
tevékenységet nagyon fontosnak tartja, 
ezért amikor Dabas Város Önkormányzata 
felajánlotta az újonnan megalakított iskola- 
és óvodaorvosi praxist, nagy örömmel 
vállalta el. 

Célja az egészségnevelés, egészség
tudatos életmód kialakítása, a betegségek 
korai stádiumban való felismerése, és 
lehetőség szerint természetes gyógymó
dokkal, a szervezet öngyógyító tevékeny
ségének beindításával való gyógyítás 
ismeretének átadása, amelyre a gyerekek 
szerencsére nagyon fogékonyak. Emellett 
támogatja részvételével a városi sport
rendezvényeket, egészséghetet, vörös
keresztes napokat. 

Hosszú távú célja a sajátos nevelési 
igényű gyerekek fejlesztésének támogatása 
elsősorban az óvodákban. A dabasi iskolás és 
óvodás gyerekek szülei bátran fordulhatnak 

h o z z á  f e l m e r ü l ő  ké r d é s e i k ke l  a z 
intézményben kifüggesztett elérhető
ségeken.

Jó munkát és sok boldog, egészséges 
iskolás és óvodás gyermeket kívánunk a 
doktornőnek!	 Jurácsik Andrea

egészségügyi referens

BIZALOM ÉVE
2024

M inden évben meghirdetik a 
„ L e g s z e b b  ko n y h a ke r t e k „ 
versenyt, amelyre települések, 

közösségek, magánszemélyek nevezhetnek. 
Dabasi magánkertesként a versenyre 
benevezett Szabó Zoltán és felesége is, 
h o g y  m e g m é r e t t e s s é k  m a g u k a t 
konyhakertjükkel. A nevezést idén 2331 
kerttulajdonos adta be, amelyből 28 
település 32 kertje részesült országos díjban. 
Örömteli hír volt számukra, mikor meghívást 
kaptak az országos díjátadó ünnepségre, 
amelyen konyhakertjük is díjban részesült. 

Dr. Feldman Zsolt az Agrárminisztérium 
mezőgazdaságért és vidékfejlesztéséért 
felelős államtitkára és Sári Kovács Szilvia 

p r o g r a m i g a z g a t ó  K a r c a g  v á r o s 
alpolgármestere adta át az elismeréseket 
ünnepélyes keretek között.

Az országos díj nagy elismerés számukra, 
eg yút ta l  ö sz tönzé s se l  h at  tovább i 
munkájukra, illetve mások számára is. Zoltán 
és felesége szabadidejükben gondosan, 
vegyszermentesen művelik kertjüket , 
amelyet szerettek volna másoknak is 
bemutatni .  A ker tészkedés örömtel i 
tevékenység számukra, csodálatos látni, 
hogy kel életre egy apró magból a növény és 
hogyan fejlődik. Munkájuk gyümölcse pedig 
hozzájárul családjuk tudatos, egészséges 
táplálkozásához, mentális egészségük 
fenntartásához, megőrzéséhez.	 Szerk.

DABASI KONYHAKERT
kapott díjat a Magyarország legszebb konyhakertjei 
országos programban
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– Hogyan indult a pályafutása, honnan 
származik?

– Bácskai születésű vagyok, Zentán 
születtem, kicsi korom óta Szabadkán lak
tunk, mert édesapám ott volt állatorvos. Én 
még szerbül is beszéltem valamennyit, de 
magyar iskolába jártam. Amikor átjöttünk 
Magyarországra, Szombathelyre kerültünk, 
édesapám nővéréékhez. A háborúnak vége 
lett, én pedig Tolna megyébe kerültem, mert 
apám ott kapott állást, és onnan jártam 
Szegedre, az egyetemre.

– Hogyan alakult a pályaválasztása, 
miért a gyógyszerész karra indult?

– A gyógyszerész karra nem is pályáztam. 
Abban az időben más világ volt. Orvosira 
jelentkeztem, de átraktak gyógyszerésznek, 
mondván, hogy betelt a létszám. Bár volt 
gyógyszerész a családban, de nekem addig 
soha eszembe sem jutott, hogy az legyek.

– Hogyan került Dabasra az egyetem 
elvégzése után?

– Férjemmel évfolyamtársak voltunk, 
megismerkedtünk, és együtt végeztünk, őt 
Kisújszállásra helyezték , engem pedig 
Nádudvarra. Inkább összeházasodtunk, és én 
átmentem hozzá Szolnok megyébe. Apósom 
gyógyszerész volt Kiskunlacházán, és egyszer 
átment hozzá a megyei főgyógyszerész, 
hogy, na, Pista bácsi most már hozhatod a 
fiadat, mert van hely. Így kerültünk Dabasra.

– Úgy tudom, külföldre is jártak.. 
Merrefelé utaztak?

– Sokfelé. Bejártuk Skandináviát, egész 
Európát. Volt egy kis autónk, anyósom 
nagybátyjától kaptunk egy kis bogárhátú 
Volkswagent, annak idején Amerikából hajón 

érkezett Budapestre, és sok-sok évig 
kiszolgált bennünket.

Ügyeletes gyógyszerészként ritkán 
lehetett kimozdulni, de ha eljött az éves 
szabadságunk , el indultunk . Nyelveket 
beszéltünk, így ez nagy előny volt akkor.

Autóval mentünk, kempingeztünk, nagyon 
szerettük azt az életet. A férjem utánanézett 
mindennek, mit hol kell keresni, útikönyveket 
szereztünk, végigolvastunk mindent. Nem 
kellett idegenvezető, megterveztük előre az 
utat, abban a férjem nagyon ügyes volt. 
Nagyon szeretett fényképezni, rengeteg 
fotót készített. Ő is hívta elő, másolta a 
gyerekeknek, családnak, nagyon szeretett 
vele dolgozni. Sok emlék megmaradt ezekből 
az időkből. 

– Mit tanácsolna a nyugdíjasoknak, 
az idősebbeknek, hogyan tartsák meg az 
egészségüket, a jókedvüket? 

– Azt a gének szabják meg. Kevés ember 
van, aki ezen változtatni tud. De az egész
séges életmód elengedhetetlen ahhoz, hogy 
jól legyünk. És hogy miből áll az egészséges 
életmód? Örökös ténykedésből. Azt hiszem 
ez a legösszefoglalóbb kifejezés rá. Ekkora 
házban és ekkora kertben mindig van mit 
csinálni . Én sokat kertészkedek, vetek , 
betakarítok, locsolok. 

– Olyan természetesen tetszik mesél
ni, hogy semmiségnek tűnik az a sok 
munka, amit végzett.

– Mert az. Nekem a munka sose fájt. 
Mindig szívesen csináltam, és örültem, hogy 
csinálhattam. Nem vagyok henyélő fajta, 
sem tétlen. Ha az időjárás nem engedett ki, 
bent maradtam, szerettem horgolni, kötni, 
hímezni is. A gyereknevelés is sok munkát 
adott, de az ember mindig örömmel csinálja. 
É rdeke l j en mindenk i  mindenk i t ,  ami 
körülöttünk van, az mind érdekes. Ez az élet 
titka.

A z  ú j s á g  o l va só i  n e véb en  i s 
gratulálunk a rubin  diplomához és 
további jó egészséget kívánunk!

Sebján Emese

Novemberben vehette át rubin diplomáját a Szegedi Egyetem Gyógyszerész Karán Télessy Istvánné Szegedi Gabriella, akivel 
otthonában beszélgettünk a jeles alkalom kapcsán. Gabi néni vidáman mesélt szinte mindenről, ami szóba került: szakmájáról, 
családjáról, életéről, és dabasi múltjáról is. 2009-ig aktívan dolgozott és munkájának méltó lezárásaként kapta meg az egyik 
legrangosabb városi kitüntetést, a Semmelweis díjat.

A gyógyszerészi hivatás iránti elkötelezettségét igazolja, hogy munkáját több mint öt évtizeden keresztül kiváló szakmai tudással 
és a betegek szeretetével végezte. 

„Nekem a munka sose fájt!”

RUBIN DIPLOMÁT KAPOTT TÉLESSY ISTVÁNNÉ,
nyugalmazott gyógyszerész
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A HULLADÉKGYŰJTÉS 
DECEMBERI MENETRENDJE

Szelektív hulladékgyűjtés december 16–20-ig történik.

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy 2024 
decemberében a zöldhulladék leadására nem lesz lehetőség!

2025. január 1-jén, és ezt követően 2025-ben
ünnepnapokon is lesz hulladékszállítás. 

Kérjük, hogy a hulladékgyűjtő edényeket reggel 6-ig
helyezzék ki az utcára ünnepnapokon is!

Együttműködésüket köszönjük

Polgármesteri Hivatal

GYŰJTSÜK SZELEKTÍVEN 
A HULLADÉKOT!

A DTKH Nonprofit Kft. átfogó kampányt indított a szelektív 
hulladékgyűjtés népszerűsítésére. Tapasztalataink szerint még 
mindig rengeteg hasznosítható hulladék kerül a vegyes 
háztartási hulladék közé. A kampány során izgalmas anyagokkal 
mutatjuk be, melyek azok a hulladékfajták, amelyeket a szelektív 
kukába kell dobni. Megmutatjuk azt is, mi történik a szelektív 
hulladékkal, hogyan dolgozzuk fel azokat telephelyünkön. 
A  kampány során együttműködünk a Duna Aszfalt-DTKH 
Kecskemét kosárlabda csapattal és Konkoly Ágival, a 2012-es 
Miss Universe Hungary bajai születésű győztesével.

Kövesd be a DTKH Instagram oldalát további videókért, 
hasznos információkért: dtkh_nonprofitkft!

LAKOSSÁGI TÁJÉKOZTATÓ
Ezúton tájékoztatom a Tisztelt Lakosságot, hogy a 15/2023. 

(VII. 13.) GFM. rendelet értelmében

2024. december 07. (szombat) munkanap,

2024. december 14. (szombat) munkanap.

A Polgármesteri Hivatal ezeken a napokon igazgatási szünet miatt 

ZÁRVA tart.

IGAZGATÁSI SZÜNET - HIVATALI MUNKAREND

Dabas Város Önkormányzat Képviselő-testületének 33/2024.  

(II. 29.) számú ÖK. határozata alapján a Dabasi Polgármesteri 

Hivatal 2024. december 23. (hétfő) – 2025. január 03. (péntek) 

igazgatási szünetet tart.

Az igazgatási szünet ideje alatt a Polgármesteri Hivatal zárva tart.

Ügyfélfogadás nincs!

2025. január 6-tól a Dabasi Polgármesteri Hivatal a megszokott 

ügyfélfogadási időben várja az ügyfeleket.

Rigóné Dr. Roicsik Renáta

jegyző

KÖZMEGHALLGATÁS
Magyarország önkormányzatairól szóló törvény értelmében 

évente egyszer a Képviselő-testület közmeghallgatást tart, melyet 

idei évben 2024. november 5-én szervezett meg a Polgármesteri 

Hivatalban. A közmeghallgatás testületi ülésnek minősül, így a 

képviselők szinte teljes létszámmal vettek részt az ülésen, az 

határozatképes volt. 

Első napirendi pontban a HÉSZ módosításáról, jelenlegi állásáról, 

következő lépésekről számolt be Kovács Beáta településtervező 

mérnök. Partnerségi egyeztetés alatt álló területek:

• �településfejlesztési célok településrendezési megalapozása, 

valamint a hatályos településrendezési eszközök korrekciója és

• �A 142. számú vasútvonal, Kőbánya-Kispest–Lajosmizse–

Kecskemét szakasz rekonstrukciója 

Második napirendi pontban a Dabasi Rendőrkapitányság 

elhivatott kollégája érdekes és figyelemfelkeltő előadást tartott az 

internetes vásárlás veszélyeiről, és az egyéb internetes bűnözés 

eseteiről. Az előadás részletei a város honlapján olvashatók és 

megtekinthető a Dabas Televízió YouTube-csatornáján.

Minden érdeklődőnek köszönjük a részvételt.

Rigóné dr. Roicsik Renáta, jegyző
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A nemzetiségi önkormányzat újraválasztását követően 2024. 
november 15-én, a Halász Móricz-kúria épületében tartotta első 
közmeghallgatását. Jelenleg 5 fővel működik a Roma Nemzetiségi 
Önkormányzat. A napirendi pontok között szerepelt az elmúlt 
ötéves, valamint részletesebben az elmúlt egyéves ciklus lezárása. 

A beszámoló néhány fontosabb eleme: gyerekek Mikulás 
csomagot kaptak; a nagycsaládosoknak és a nyugdíjasoknak 
élelmiszercsomag eljuttatása; a jelenleg munkanélküliek számára 
továbbképzési lehetőség biztosítása; Romanap megszervezése 
szeptember 21-én a strandon, ahol főző- és futballversenyen 
vehettek részt a közösség tagjai.

A jövő évi célkitűzések egyik legfontosabb eleme, hogy munkát 
biztosítsanak a roma közösség munkanélküli tagjainak.

Oláh Gézáné, elnök
Roma Nemzetiségi Önkormányzat

TISZTELT UKRÁN NEMZETISÉGI 
POLGÁROK!

Tisztelettel és szeretettel köszöntöm Önöket az idén októberben 
megalakult Dabasi Ukrán Nemzetiségi Önkormányzat elnökeként.

Képviselőtársaimmal, Boruzs Oleszja elnökhelyettessel és 
Potrohosh Irina képviselőasszonnyal azon fogunk dolgozni, hogy 
hozzájáruljunk Dabas város kulturális életének sokszínűségéhez. 
Célunk bemutatni az ukrán kultúrát, nyelvet, hagyományokat, 
kapcsolatot építeni más helyi nemzetiségekkel, valamint a Pest 
megyében található ukrán nemzetiségi önkormányzatokkal.

Ennek eredményeképpen bízunk benne, hogy színes és értékes 
részei leszünk Dabas városának, és a nemzetiségi közösségünk is 
erősödik majd a régióban.

Szeretettel várunk rendezvényeinkre minden érdeklődőt, még 
akkor is, ha nem az ukrán nemzetiséghez tartoznak, mert úgy 
gondoljuk, hogy a szívből jövő kezdeményezéseink nyelvtől, 
nemzetiségtől függetlenül a szívekhez szólnak majd.

Tartsanak velünk, csatlakozzanak hozzánk!
Tisztelettel: 

Grexa Lilija, a Dabasi Ukrán Nemzetiségi Önkormányzat elnöke
Kapcsolat: dabasiukran@gmail.com

SÁRI SZLOVÁK ÖNKORMÁNYZAT
KÖZMEGHALLGATÁS

Költségvetésünket a legmegfelelőbb módon akarjuk kezelni és a 
lehetőségekhez mérten támogatni az érintetteket. Minden 
pályázatot szeretnénk megragadni , hogy a Sári Szlovák 
Önkormányzat még több segítséget tudjon nyújtani a megfelelő 
helyeken. Büszkék vagyunk, hogy az óvodákban és iskolákban a 
gyerekek boldogan vesznek részt a hagyományőrző programokon 
és játékosan kezdik tanulni a szlovák nyelvet. Az elmúlt ciklusban 
11  sikeres pályázatunk által 57 500 000 Ft-ot tudtunk a sári 
városrészre fordítani. A legutolsó beruházás kivitelezése még 
folyamatban van. 2023. 08. 1-jétől a Dabas-Sári Szlovák Nemzetiségi 
Óvoda fenntartója lett a Sári Szlovák Önkormányzat. A nemzetiségi 
óvodánk is sikeresen zárta az első pedagógiai évet. Pályázatokkal és 
támogatásokkal közel 14 200 000 forinttal segítettük munkájukat.

Leköszönő képviselőinknek nagyon köszönjük áldozatos 
munkájukat, az újaknak pedig sok sikert kívánok erre a ciklusra. A 
legjobb tudásunkkal és igyekezetünkkel szeretnénk végezni 
munkánkat. Minden törekvésünkkel azon leszünk, hogy ezt a 
közösséget erősítsük, a városrész értékeit gyarapítsuk. Tovább 
szeretnénk építeni, illetve bővíteni kapcsolatainkat a helyi 
vállalkozókkal, gazdákkal és magánszemélyekkel, hiszen csak közös 
erővel lehetünk igazán eredményesek.

Csernák Józsefné, elnök

ROMA NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZAT
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MINDENNAPI ÉLETÜNK

ALAKULÓ ÜLÉS
Magyar Zarándokút 
Önkormányzati Társulás

N ovember 29-én, megalakulása 14. évfordulóján tartotta 
tisztújító ülését a Magyar Zarándokút Önkormányzati 
Társulás a Sári Zarándokházban. Az eseményen a zarándokút 

menti települések vezetői és képviselői, valamint a Magyar Zarándokút 
Egyesület tagjai vettek részt. A tisztújító ülésen az önkormányzati 
társulás Kőszegi Zoltánt, Dabas polgármesterét, a társulás alapítóját 
választotta elnöknek. Az alelnöki tisztségre Berliger Attila Józsefet, 
Szekszárd Megyei Jogú Város polgármesterét, valamint Berta Zsoltot, 
Fajsz Község polgármesterét választotta meg a közgyűlés.

A tisztújítást követően a Magyar Zarándokút jelenével és a jövőbeli 
fejlesztési lehetőségekkel kapcsolatban tartottak szakmai 
tanácskozást, ahol több település is bemutatta fejlesztéseit, közösségi 
kezdeményezéseit. Rumi Imre a Zarándokút Egyesület elnöke a 
Magyar Zarándokút működéséről , a korábbi fejlesztésekről , 
eredményekről tartott beszámolót. Kardosné Gyurkó Katalin 
miniszteri biztos, a 2023-as év zászlós zarándoka a zarándokút és a 
generációk összekapcsolása témájában tartott előadást , 
kihangsúlyozva, hogy tapasztalatai szerint gyermekkel, családosan is 
érdemes zarándokútra indulni. Izsák Ibolya verszarándok egy József 
Attila költeményt szavalt el a résztvevőknek, majd Kosztolányi Gyula 
Dabas díszpolgára tartott előadást a Felsődabason létrehozott

Békességparkról, a Böjte Csaba testvér könyve alapján létrehozott 
Fehér szív útjáról. Az előadások sorát Janó Attiláné szekszárdi 
hitoktató, kórházlelkész, önkormányzati képviselő előadása zárta, 
amelyben a Szekszárd szakrális és történelmi értékeinek bemutatása 
mellett az ifjúság és a zarándokút kapcsolatáról, a fiatalok 
bevonásának lehetőségéről beszélt.

Az programot a részt
vevők a Szent Jakab-
s é t á n yon  t e t t  r ö v i d 
„munkazarándoklattal” 
zárták.

2025 márciusátó l 
ú jra várja az útnak 
indulókat a Magyar 
Zarándokút!	 F. L.

A KÖR SZÍNHÁZI MŰHELY MŰSORA
Dabas-Gyón, Kossuth Lajos út 38.

Január 11. 17.00 óra  – BESZÉD UTCA 3. 
– interaktív színházi előadás gyerekeknek

Január 11. 19.00 óra - SZEX ON DÖ BŐCS  
– a Kör Színházi Műhely előadása

Jegyek, részletek, jelentkezés: 
e-mail: korszinhazimuhely@gmail.com; telefon: +36302680930, 

valamint a KÖR Színházi Műhely Facebook-oldalán

ADVENT A BABAHÁZBAN IS
A Sári Népviseletes Babagyűjtemény kiállítása

A Sári Népviseletes Babagyűjtemény idén május 25-én 
nyitotta meg kapuit a nagyközönség előtt. Mráz Mátyásné 
Vera néni babagyűjteményét azóta több százan csodálták 

meg. A kiállított babák hűen tükrözik a régi és ma is élő sári 
hagyományokat, népszokásokat, az ünnepi és hétköznapi 
viseleteken keresztül. December havában falvakban és városokban, 
templomokban és tereken, de középületekben is felállítják a 
betlehemet, amely jelképezi az egykori eseményeket és segít átélni 
a karácsony misztériumát, hogy az emberek szívében is helyet 
kapjon Jézus, aki gyermek képében jött közénk. Vera néni ezt az 
ünnepet sem felejtette el megeleveníteni, két betlehemes jelenetet 
is készített, amelyek december 2-től megtekinthetőek az ünnepi 
díszbe öltöztetett Sári Népviseletes Babagyűjtemény Adventi 
kiállítása keretében.

Meghitt készülődést és Áldott Ünnepeket Kíván a Sári 
Népviseletes Babagyűjtemény!

A kiállítás megtekinthető: előzetes telefonos (06-20/533-6442 )
bejelentkezés alapján	 Jurácsik Andrea



WWW.DABAS.HU12

LEVENDULAHÁZ  
KÖZÖSSÉGI SZÍNTÉR ÉS ÉRTÉKTÁR
 RINGATÓ
Farkas Barabás Rékával
Hétfőnként 10.00–10.30 óra
 HELEN DORON ENGLISH
Angol nyelvoktatás gyerekeknek Kökönyei Ritával 
hétfőnként 16.00–19.00,  szerdánként 16.00–19.00
Bejelentkezés szükséges: Baross Edit: +36-70/331-0676
 MASSZÁZS
Markó Tündével hétfőnként 15.00–17.00 (06-70/604-0710)
 ERDÉLYI BERNADETT LOGOPÉDUS 
kedden és szerdán délutánonként; Tel.: (06-30/757-5667)
 BELSŐ GYERMEK CÍMŰ ELŐADÁSSOROZAT 
Nagyváradi Kollár Flórával, december 20. 17.00–20.00
Tel.: (06-20/852-7369)
CSALÁDÁLLÍTÁS 
Nagyváradi Kollár Flórával: december 12. 17.00–21.00
 KINEZIOLÓGIA
Horváth Ritával, december 14.  9.00–17.00; tel.: (06-70/367-5979);
MOSI PELUS KLUB
december 12.,  9.30–11.30

ENGEDD EL! – SZABADULÁS A LELKI TERHEK FOGSÁGÁBÓL
Hogyan kell elengedni? Magától értetődő a mechanizmus? 
Többféle recept létezik? – Dr. Belső Nóra pszichiáter szakorvos 
és Péterfi Judit riporter-műsorvezető előadása.
Időpont: december 12. (csütörtök), 18.30
Jegyek kizárólag az in-time.hu oldalon keresztül válthatóak!

INTÉZMÉNYI ÉVZÁRÓ – A Kossuth Művelődési Központ 
néptánc- és népzenei oktatásában résztvevő csoportok 
bemutatkozása, melyet élőzenés, batyus táncház követ. 
A táncház ideje alatt kézműves foglalkozással várjuk a kicsiket-
nagyokat egyaránt.
Időpont: 2024. december 14. (szombat) 17.00, a belépés díjtalan.

Kedves Látogatóink!
Intézményünk december 17-től január 12-ig zárva tart.

Nyitás: január 13-án, hétfőn.

Ezúton is békés, áldott ünnepeket és boldog új 
esztendőt kívánunk Mindenkinek!

KOSSUTH HÁZ GALÉRIA ÉS
KEREKES LÁSZLÓ ALKOTÓHÁZ
EGY ÉLETMŰ KERESZTMETSZETE 
SZAKMÁN INNEN ÉS AZON TÚL
Dr. Farkas Gábor DLA, Ybl- és 
Primissima Díjas építész kiállítása
Kiállításmegnyitó:  
december 13. (péntek), 17.00
A tárlatot megnyitja: 
Ligetvári István építész
Városunk főépítésze, 
dr. Farkas Gábor 80. születésnapja alkalmából nyíló kiállításon 
rajzok, grafikák, festmények, írások, tervek és megvalósult 
épületek fotói láthatók.
Megtekinthető: 2025. február 21-ig.

A HALÁSZ BOLDIZSÁR 
VÁROSI KÖNYVTÁR 

Könyvtárunk RENDKÍVÜLI TÉLI NYITVATARTÁSA november 
11-től visszavonásig: 	 Hétfő:	 ZÁRVA
	 K.–P.:	 10.00–17.00 óráig
	 Szombat:	  9.00–12.00 óráig

(Az aktuális, napi nyitva tartásról a könyvtár internetes oldalain, 
valamint a Dabas Rádió műsorain keresztül tájékozódhatnak!)

info:   Halász Boldizsár Városi Könyvtár

KOSSUTH MŰVELŐDÉSI KÖZPONT

MŰVELŐDÉSI HELYSZÍNEK DECEMBERI  PROGRAMJAI

HALÁSZ MÓRICZ-KÚRIA 
KÖZÖSSÉGI SZÍNTÉR 

  DECEMBER HAVI PROGRAMOK
Szenior akadémia előadása: december 16.  10.00 óra
„Verselő” szeniorok: december 12.  14.00–16.00 óra
Dinnyés Lajos Nyugdíjasklub: december 14.  15.00–21.00 óra

Kedves Vendégeink! 
December 17-től január 20-ig zárva tartunk.

Szenior és gyermek foglalkozásaink februártól
indulnak újra.

Áldott karácsonyi ünnepeket 
és reményteljes új esztendőt 

kívánunk!
a Halász Móricz-kúria 

közösségi Színtér
 munkatársai
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DABASI-SZŐLŐSI 
KÖZÖSSÉGI SZÍNTÉR 

December 15. (vasárnap) 16.00 óra  
Városrészi karácsonyi ünnepség
Fellépnek:

– a Szőlőkert Óvoda Napocska és Ficánka csoportjai
– �a Drámázni ér! Színjátszó kör növendékei 

Faragó Ádám vezetésével
– �a Múzsák Alapfokú Művészeti Iskola 

zenei tanszakos növendékei

A Szőlősi Közösségi Ház 2024. december 20. – 2025. január 
17-ig zárva tart. Megértésüket köszönjük!

Áldott, békés karácsonyt
és sikeres, boldog új évet kívánunk!

Feldman László

SÁRI ZARÁNDOKHÁZ 
ÉS KÖZÖSSÉGI SZÍNTÉR

Hétfő:	 18.30–20.00 Szenior örömtánc
Kedd:	  � 9.00–10.00 Kerekítő foglalkozás 

(havonta két alkalommal)
	 17.00–18.00 Akrobatikus rocky
	 18.30–19.30 Jóga
Szerda:	 9.30–11.30 Kimozdító program
	 17.00–18.00 Akrobatikus rocky
	 18.00–20.00 Rozmaring népdalkör, próba
Péntek:	9.00–11.00 Baba-mama klub (minden hó első péntek)
	 16.00–18.00 Drámázni ér
	 16.30–18.00 Bazsalicska citerazenekar, próba
	 17.00–20.00 Akrobatikus rocky
	 18.00–20.00 Borovenka néptánccsoport, próba

Kedves Vendégeink!
A Sári Zarándok és Közösségi Színtér december 21-től 
2025. január 19-ig zárva tart. 
Nyitás: január 20-án.

Elérhetőségeink: �+36-70 396 2860 
+36-70 296 2867

Áldott, boldog ünnepet
és sikeres új évet kívánunk!

MŰVELŐDÉSI HELYSZÍNEK DECEMBERI  PROGRAMJAI

Színlátás vizsgálat Diszlexia teszt

ADVENTI 
KEDVEZMÉNYEK A 
RÉKA OPTIKÁBAN!

Szemnyomásmérés Szemüvegbiztosítás

Látásod, a mi
küldetésünk.

2370 Dabas, Bartók B. út 82 www.rekaoptika.hu info@rekaoptika.hu

Ne várj addig, míg a látásod hátráltat a
mindennapi életben. Gyere el hozzánk egy
szemvizsgálatra!

Vásárlásod után válassz egy
ajándékot!
Az ajándékot tovább is adhatod, ha egy
szerettednek, barátodnak szeretnél
vele örömet okozni.

+36 20/206-4460Bejelentkezés:

Látásvizsgálat
A legmodernebb

eszközökkel várunk,
előzetes bejelentkezés

után

Alkalmassági
vizsgálattal,
betanítással

Kontaktlencse
és javítás/ igazítás

ingyenes
szaktanácsadás

Szemüveg készítés
folyamatosan

megújuló készlet,
széles választék

Napszemüvegek

Szolgáltatásaink
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S zent Márton ünnepének megtartása 
évek óta hagyomány a Szent János 

Katolikus Általános Iskolában, ez idén 

n ove m b e r  11 - é n  e g y  k ü l ö n l e g e s 
programmal gazdagodott. Az alsó tago
zatos diákok saját kezűleg készített lámpá
saikkal vonultak át a templomhoz, ahol a 
szentmise keretein belül Valerian atya 
segített felidézni Márton katona történetét, 
akit később püspökké választottak. Az atya 
felhívta figyelmünket arra, hogy a lámpa a 
jócselekedet- és a hit fényét is jelképezi, és 
ezt próbálja eljuttatni az emberekhez. 
A szentmise végén a lámpások fénye bera

gyogta a sötét utcákat ,  amelyeken 
végigvonultunk.

Az esemény a Márton-napi hagyományok 
felelevenítésén túl, a közösségi összetartozás 
érzését is erősítette. 

Örömteli érzés volt látni, hogy a gyerekek 
és pedagógusok együtt érezhették át a 
jóság, a segítőkészség és a közösség erejét.

Hála mindezért a Jóistennek!
Máténé Suhajda Andrea

pasztorális felelős

Márton-napi szentmise a sári római katolikus templomban

A balassagyarmati Szent Imre Gim
n á z i u m  á l t a l  m e g r e n d e z e t t 

széleskörű tanulmányi versenynapon 
vettünk részt diákjainkkal november 8-án. 
A helyszínen hittanból, angol nyelvből és 
versmondásból mérettettünk meg szép 
eredménnyel. Továbbá a korábban beadott 
történelmi-, képzőművészeti-, meseíró- és 
kisfilm-pályázatainkat is elismerésben 
részesítették.
DÍJAZOTTAINK:
Hittanverseny: 

Bukovszki Bence 6. b. I. helyezett; 
Óváry Csongor Ádám 8. b II. helyezett 

Szavalóverseny, alsó tagozat: 
Svébis András 3. a I. helyezett

Szavalóverseny, felső tagozat: 
Szabados Janka II. helyezett; 
Zelenka-Szabó István II. helyezett

A további résztvevők, akikre szintén büsz
kék vagyunk: Pereszlényi Szonja 2 . b, 

Szabados Júlia 2. b, Máté Mirabel 3. a, Laja 

Anna 6. a, Gogolák–Szabados Petra 7.o. , 

Cseszkó Tímea 6. b.

Rövidfilmes pályázat: 
– �Danyis Balázs, Jankulár Vajk, Szafián 

Levente, 7. osztályos tanulók csapata:  
I. helyezett; 

– �Kalecz Dorka, Jankulár Sebestyén, 
Máté Marcell, Kóczián Milán 7. osz
tályos tanulók csapata: különdíj

Meseíróverseny: 
Óváry Csongor Ádám 8. b: különdíj; 
Surman Milán Gábor 6. b II. helyezett; 
Kovács Kristóf: oklevél

Képzőművészeti díjazottaink: 
Gattyán Luca 4. a I. helyezett; 
Orbán Maja 8. osztály II. helyezett; 
Minaei Nadin 5.a III. helyezett; 
Cseszkó Tímea 6.b II. helyezett; 
Bennárik Luca 6.b III. helyezett; 
Óváry Júlia 5.b I. helyezett; 
Imre Viktória 5. osztály: különdíj

Történelemverseny 5-6.osztály: 
Boros Máté 5. a I. helyezett; 
Mann Petra 5. a II. helyezett;
Szabados Janka 5. b III helyezett;
Gugyerás Nóra 5. a különdíj

Az angolversenyen részt vett 8. osztályos 
tanulók: Danyis Attila, Jerzsele Lilla, Deák 
Szonja, Orbán Maja is nagyon szépen 
teljesítettek.

Köszönjük a lelkiismeretes felkészítést 
kollégáinknak!

Iskolavezetés

Egyházmegyei 
szavalóverseny 

November  15-én ,  egyházmegyei 
szavalóversenyen vettek részt a Szent 

János Katolikus Általános Iskola diákjai 
Nagykátán, a Váci Mihály Katolikus Általános 
Iskolában. A versenyen megmérettettek 
évfolyamonként az egyházmegye 8 
iskolájának legjobb versmondói.

Szép sikereket értünk el:

Pereszlényi Szonja 2.b I.helyezett
Szabados Júlia 2.b II. helyezett
Gugyerás Nóra 5.a II. helyezett
Szabados Janka 5.b III. helyezett
Gogolák- Szabados Petra 7.o. I. helyezett
Továbbá felkészült, bátor- és színvonalas 

előadásával öregbítette iskolánk hírnevét 
és oklevélben részesült: Máté Mirabel 3.a, 
Svébis András 3.a, Kovács Attila 4.a, 
Feldman-Bábel Lenke 4.b, Laja Anna 6.a és 
Cseszkó Tímea 6.b.

Köszönet a felkészítésért a pedagógu
soknak és a gyermekek szüleinek egyaránt!

Köszönjük a képeket Kovácsné Ürögdi 
Eszternek!

Ráczné Walter Annamária 
humán munkaközösség-vezető

A SZENT JÁNOS KATOLIKUS ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

Eredményes egyházmegyei tanulmányi verseny
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A z intézmény Szülői Munkaközös
ségének szervezésében zajlott október 

19-én az idei jótékonysági bálunk. A ren
dezvényt Nagy Tamás intézményvezető 
beszéde nyitotta meg, az est fény

pontjaként iskolánk nyolcadik osztályos 
tanulóinak színvonalas keringőjét láthattuk. 
A bál jó hangulatát a Party Band zenekar 
biztosította, a tombolához szép számban 
érkeztek értékes felajánlások szülőktől, az 
iskola dolgozóitól és helyi vállalkozóktól 
egyaránt. 

A rendezvény bevételéből az iskola 
játszóterének kiegészítését tervezzük, ami 
hozzájárul tanulóink változatos, kész
ségfejlesztő, biztonságos szabadtéri 
tevékenységéhez. Köszönjük szépen a 
szervezést, a támogatásokat és a rész
vételt!

Mákszemné Somogyi Hajnal
pedagógus

Márton nap
November 11 -én i skola i  sz inten 
emlékeztünk meg Szent Márton 
napjáról. Volt itt minden, ami ehhez a 
naphoz kapcsolódik: élő l ibák az 
udvaron, Lúdas Matyi meséje az 
aulában, jelmezbe öltözött Ludas 
Matyik, és természetesen a finom házi 
libazsíros kenyér lilahagymával sem 
maradhatott el.	

a DÖK csapata

Szülői jótékonysági bál

A z egészségtudatos szemlélet és 
magatartás kialakítása kiemelt faladat 

intézményeinkben. Mára már hagyo
mánnyá vált egészséghét megszervezé
sével célunk volt, hogy a gyermekek 
játékos formában, minél sokoldalúbb 
tapasztalás segítségével sajátíthassák el, 
hogyan kell ügyelniük az egészségükre, 
miért szükséges a testük ápolása, a helyes 
táplálkozás, a megfelelő mozgás.

Az egészséghéthez kapcsolódóan szer
vezzük meg a dolgozók elsősegély

nyújtással kapcsolatos ismereteinek 
gazdagítását is.

Az idei évben a Dabasi Óvodákban 
Harczos Adrienn mentőtiszt, az Ifjúsági 
Vöröskereszt vezetője, a Gyóni Óvodákban 
Svébis Mihály, a Mentők Egyesülete, Dabas 
képviseletében, volt mentőtiszt, szakápoló 
iránymutatásával elevenítettük fel a gyer
mekbalesetek, rosszullétek során szükséges 
teendőket, az újraélesztés protokollját. Az 
utóbbi beavatkozást felnőttek és gyermekek 
esetében is gyakorolhattuk.

Az előadások nagyon informatívak, 
gyakorlat központúak , élményszerűek 
voltak . Köszönjük mindkét szakember 
közreműködését!

Dabasi Egyesített Óvodák közössége

EGÉSZSÉGHÉT
a Dabasi Egyesített Óvodákban

ŐSZI PROGRAMOK
a Dabasi II. Rákóczi Ferenc Általános Iskolában

MIKI-MURI
Dabasi-szőlőkben

Mosolygós gyermekarcok, sok élmény, 
teltház. Ezzel az összefoglalóval lehet 

legjobban leírni az idei Miki-murit, melyet 
december 6-án tartottunk a Dabasi-szőlők 
Közösségi Házban. Több, mint százan jöttek 
el, hogy együtt készüljünk, hangolódjunk a 
karácsonyra. Mézeskalács sütés, kézműves 
foglalkozás, arcfestés, gyöngyfűzés várta a 
gyermekeket és a gyermeklelkű felnőtteket. 

Köszönjük a segítőknek, akik emlékeze
tessé tették a napot: Bábel Antónia, Bodnár 
Lászlóné, Bodnár Attila, Kucsera-Bodnár 
Erika, Zadunajszki Klaudia, Marcu Irén, 
Mayer Bernadett, Papp István, Kovács 
Istvánné, Tömöriné Ildikó, Rigó Csenge.

 F. L.



MINDENNAPI ÉLETÜNK

WWW.DABAS.HU16

C
sodaszép őszi idővel ajándékozott 
meg október 17.-e, amikor a 
Bóbita Óvoda épülete megtelt 

vendégekkel. Nagy izgalommal vártuk a 
délutánt, színes programokkal, töklámpás 
készítéssel tettük színesebbé ezt a délutánt.

Az idei „Tök jó nap”-on a KOLOMPOS 
E GY Ü T T E S  fe rg e te g e s  h angu l a tot 
biztosított nekünk . Szülők , gyerekek 
táncra perdültek a talpalávaló muzsikától. 
Éhen nem maradt senki, rengeteg tökös 
süti, finomság érkezett a csoportokba. 

Az idei évben is TÁBORTŰZZEL zártuk a 
napot, ahol énekelve, táncolva nézhettük 
a lángnyelvek táncát, halhattuk pattogó 
muzsikáját.

Dabasiné Pucsinszki Margit

„TÖK-JÓ NAP” a Bóbita Óvodában

V áltozatos és gazdag programokkal 
teltek az őszi napok a dabasi nyug
díjasoknak: 

Szeptemberben elindult a Szenior Aka
démia kilencedik szemesztere, ahol az 
előadásokból sok hasznos dolgot tanul
hatunk. Még ebben a hónapban a Mozgás
korlátozottak Törökbálinti Egyesületének 
meghívásán csodálatos műsorral és 
vendéglátással kedveskedtek nekünk. 

A Dabasi Napokban az „Ezt a pekket” 
című előadás, a Gyóni Napokban az „Őszi 
szellő” címmel a Dabasi Dalkör műsora is jó 
szórakozást nyújtott a dabasi szépko
rúaknak. Az idősek világnapja alkalmából, 
október 4-én Gergely Róbert előadásán 
vehettünk részt.

Október 6-án klubnapunkon köszön
töttük a kerek születésnapjukat és névnapjukat 
ünneplőket. Mécsesgyújtással emlékeztünk 
meg az aradi vértanúk 175. évfordulójáról és 
elbúcsúztunk Bánkiné Letki Ilonától.

Október 9-én Roicsikné Editke meghívá
sára a vakok és gyengénlátók rendezvényén 
Buncsák Zoltán énekes felejthetetlen műso
rát láthattuk.

Október 20-án az Emberi Erőforrás 
Bizottság támogatását használtuk fel, a 
Fedák Sári Színház fergeteges műsorára.

 Október 21-én Inárcsra kisvonatoztunk 
Fojtáné Gizike meghívására, majd hazafelé a 
Babaházban megcsodáltuk Veronka néni 
áldozatos és szép munkáját, végezetül a 
Fehér Szív útját jártuk végig. 

Október 28-án a szenior akadémia 
kitűnő és jeles hallgatói jutalomkirándu
láson jártak az egri Sportmúzeumban.

Köszönjük, hogy ezen a sok programon 
részt vehettünk. Köszönet a meghívásokért, 
a vendéglátásokért, a támogatásokért. 
Köszönjük a szervezőknek, az oktatóknak, 
az önkormányzatnak a kedvességet, a 
törődést, a figyelmességet. 

Köszönjük Kőszegi Zoltán polgármester 
úrnak, Pálinkásné Balázs Tünde alpolgár
mester asszonynak, Kosztolányi Gyula dísz
polgárnak megtisztelő látogatásukat, az 
értékes időt, amelyet a dabasi nyugdíjasok
kal töltöttek. 

Erőt, egészséget és sok sikert a munká
jukhoz!	

Szilághegyi Jánosné
Dabas Város Nyugdíjasklub vezetője

DABASON IDŐSNEK LENNI JÓ
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A Dabasi Napsugár Katolikus Óvoda 
immár másodszor adott színteret egy 
hangulatos családi rendezvénynek. 

Adventben a  szeretet ,  a  megér té s , 
megnyugvás, adakozás, nyugalom, az 
együttérzés, jó cselekedet fókuszában élünk, 
de a rohanó világunkban ezek eltörpülnek. 
Fontos egy pi l lanatra megál lnunk , a 
családunkra, gyermekeinkre, Jézus szüle
tésére hangolódnunk. Intézményünkben 
nagy figyelmet fordítottunk a szülők , 
gyerekek, óvodai dolgozók szeretetteljes 
felkészülésére, hiszen „Adventi forga
tagunkon” olyan programokat állítottunk 
össze, amelyekkel méltó módon készül

hetünk advent időszakára. A szülők részére 
egy délelőtt varróklubot szerveztünk, ahová 
a lelkes szülők mellett a Dabasi Karitasz 
tagjai is örömmel csatlakoztak.

A forgatag családi délutánján kicsik és 
nagyok, szülők és nagyszülők , óvoda
pedagógusok dolgos kezei által készített 
szebbnél-szebb karácsonyi díszek, csen
gettyűk, lámpások készültek. A csoport
szobák barkácskuckókká alakultak át , 
zenés-gitáros dalok csendültek, az aulát 
finom forrócsokoládé-illat járta át.

A szülők, gyermekek által otthon elkészí
tett portékákat, felajánlásokat jótékonysági 
vásárra bocsátottuk, melynek bevételét a 

Dabasi Napsugár Katolikus 
Ó v o d á t  Tá m o g a t ó 
A l a p í t v á n y n a k 
ajánlottuk fel. A sok-
sok színes, kreatív 
ké zmű ve s  termék , 
fe la ján lás ,  hata lmas 
é rd ek l ő d é st  mutatot t , 
izgalmas karácsonyi vásár hangulatát 
tükrözte. A nap zárásaként az óvoda adventi 
koszorúja köré gyűltünk, meggyújtva az első 
gyertyát. A  karácsonyra történő lelki 
felkészülés jegyében dalokkal, énekekkel, 
gitárszóval zártuk ezt az örömteli napot. 

Hálásan köszönjük mindenkinek a 
támogatást!	

Presenszki Beáta

A z adventi várakozásban, a közelgő 
ünnepre készülődve finom illatok 
fűszerezték óvodánk légterét. Az 

aulában karácsonyi sütivásárunk hívogatta 
az érdeklődőket. A díszes csomagolásokban 
ínycsiklandó mézeskalácsok, linzerek, apró 
sütemények, csalogatták a vásárlókat.

A finomságokat ügyes kezű anyukák, 
nagymamák gyúrták, nyújtották, sütötték, 
tradicionális, jól bevált saját receptjeikből. 
Egymásra alapozva, egymást kiegészítve, 
több színtéren, más-más munkafolya
matban szerepet vállalva, hangulatos 
csapatmunkában tevékenykedtek. Volt, aki 
otthon sütötte meg portékáját, volt, aki 

csak begyúrta és rábízta a nyújtást, sütést 
szülőtársaira, akik itt az oviban sütötték 
készre a tésztát. 

Ügyes uj jak díszes csomagolásba 
öltöztették a süteményeket, más anyukák 
pedig az árusításban segédkeztek.

A befolyt összegből gyermekeinket 
szeretnénk megörvendeztetni játékokkal, 
különféle eszközökkel. 

Köszönjük a kedves szülők, anyukák, 
nagymamák segítségét, támogatását, 
valamint a Sári Rétesház közreműködését a 
sütésben.

A Dabas-Sári Szlovák Nemzetiségi 
Óvoda óvodapedagógusai

KARÁCSONYI SÜTIVÁSÁR

ADVENTI FORGATAG
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N evelőtestületünkben először az 
É r ték vé d e l em é ve  k apc s án 
fogalmazódott meg a kérdés, hogy 

mi pedagógusok hogyan tudnánk az 
intézményeinkbe járó gyermekek számára 
élményszerű tapasztalatszerzési lehető
ségeket biztosítani lakóhelyünk értékeinek 
megismerése érdekében .  Fe lmerü l t 
bennünk az igény a helyi közművelődési 
helyszínekkel való szorosabb együtt
működésre. Óvodánk programjának szer
ves részét képezi a hagyományok ápolása, 
ezért célunk, hogy a gyermekek az óvodá
ban tapasztalatokat szerezzenek a szűkebb 
és tágabb természeti – emberi – tárgyi 
környezetükről. 

Ebben a rohanó, digitalizált világban 
sajnos egyre kevésbé figyelünk a közvetlen 
emberi kapcsolataink ápolására. Azonban 
nagyon fontos lenne, hogy fókuszba 
állítsuk, hisz a természeti, tárgyi, társadalmi 
értékek generációról generációra hagyomá
nyozódva élnek tovább, s ehhez elenged
hetetlen a személyes kapcsolat. Mind- 
annyian úgy gondoltuk, szükség van a 
gyóni városrész autentikus színterein 
hagyományőrző programokra. Valamint 
olyan alkalmakra, amelyeken a különböző 
generációk tapasztalatot cserélhetnek 
egymással , hisz az idősebb generáció 
rengeteg bölcsességgel, élettapasztalattal 
rendelkezik, melyet átadva hozzájárulnak a 
gyermekek ismereteinek gazdagításához.

A tavalyi nevelési évtől kezdődően 
havonta az iskolába készülő nagycso
portosok színes programokon vesznek 
részt, melynek színterei a gyóni közmű
velődési intézmények. Az eddigi találkozások 
alkalmával gyermekeink koruknak megfelelő 
szinten megismerkedtek a városrész régi, 
nevezetes épületeivel, az akkoriban hasz
nálatos autentikus eszközökkel. Sütöttünk 
közösen kuglófot, kipróbálták a húsvéti 
hagyományok felelevenítése során az 
írókázást, megismerkedtek a kukoricafosz
tással, morzsolással, kipróbálták a csuhézást, 
és bepillanthattak a Halász Móricz-kúria, 
valamint a Gyóni Tájház történelmi múltjába. 
Több alkalommal kapcsolódtunk be a dabasi 
szeniorok programjaiba. 2023 októberében 
Horváth Gabriella gyógytornász labdatorna, 
Rajsné Jeszenszky Mária egyensúly tréning, 
dr. Illés Györgyi színművész „Nefelejcs” 
memória tréning és Kimozdító foglalko
zásán vehettünk részt. Nagyon hasznosak 
voltak ezek a közös alkalmak , hisz a 
gyermekek szociális készsége folyamatosan 
fe j lőd ik ,  megtanul j ák  az  idősebbek 
tiszteletét, megismerik a múlt történéseit, 
eseményeit, eszközeit. A gyermekek pedig 
vidám jelenlétükkel mindig elvarázsolták a 
„régebb óta fiatalokat”.

A legutóbbi foglalkozáson, melynek 
témája a Márton napi hagyományok voltak, 
óvodá s a ink  íg y  foga lmaz ták  me g 
élményeiket:

„Nekem az tetszett a legjobban, mikor a 
mamikkal tömtük a libákat.”

„ Az volt a legjobb, mikor a néni 
megszeretgetett.”

„Érdekes volt,  ahogy egyik néni 
elmesélte,  hogy abban a kúriában 
forgatták a Lúdas Matyi című filmet.”

A kölcsönös együttműködés jegyében 
őszi és téli Ovigalériánk megnyitójára mi is 
szeretettel hívtuk az idősebbeket, akik 
szintén nagyon pozitív élményekkel távoztak 
óvodánkból. Tapasztalataink szerint sokszor 
elég néhány kedves szó, hogy mosolyt 
csaljunk egymás arcára . Tegyünk hát 
mindannyian a boldogabb jövőért! 

„A fa koronája olyan magasra nő, amilyen 
mélyen fúródik gyökere a talajba.”

 (Kodály Zoltán)
Hálásan köszönünk minden lehetőséget, 

várjuk a további közös programokat!
Faragóné Mráz Márta 

óvodapedagógus

EGYÜTT MÚLT, JELEN ÉS JÖVŐ

A Petőfi Kulturális Program őszi nyitó 
szakmai napját november 13-án 
szervezték meg. A program keretén 

belül ismertették a résztvevőkkel magát a 
Petőfi Kulturális Programot és annak 
folytatását, a mintaprogram során kialakult 
tapasztalatokat, továbbá a programot 
érintő lehetséges változásokat. A szakmai 
napnak Pilis adott helyet, a Csernai Pál 
Művelődési Ház.

A Nemzeti Művelődési Intézet feladata a 
közösségi művelődés szakmai-módszertani 

ellátása, a közművelődési alapszolgáltatások 
elérhetőségének támogatása minden 
településen, a vármegyei igazgatóságok ezt 
a feladatot segítik. A szakmai-módszertani 
feladatellátás helybeni támogatásának része 
egy-egy településen a művelődő közösségek 
támogatásának biztosítása, a tehetségek 
felkutatása és orientálása, az egész életen át 
tartó tanulás különféle lehetőségeinek 
megvalósítása , a hagyományőrzés és 
értékteremtés segítése. Emellett a települési 
szakemberek továbbképzése, a települési 

PETŐFI KULTURÁLIS PROGRAM
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SCIENCE FAIR TUDOMÁNYOS KIÁLLÍTÁS – KAPOSVÁR

O któber 18–19-én, Kaposváron került megrendezésre a 
Magyarországi Diáklaborok Egyesülete és a NIÜ által, a Selye 
János Diáklaborhálózat kiépítése című pályázati projekt 

keretében megszervezett Science Fair elnevezésű tudományos diák
konferencia, amelyen a Dabasi Táncsics Mihály Gimnázium két 
csapattal képviselte magát.

Ez egyik csapatunk Otthonváros címmel 3D-s tervezéssel, 3D-s 
nyomtatással, legorobotokkal, programozott mikrobitekkel felépített 
jövőváros-modellt mutatott be, míg a másik csapatunk az Európai 
Űrügynökség (ESA) által meghirdetett, a Nemzetközi Űrállomás 
átlagsebességének meghatározása című projekttel nevezett be. Az 
Otthonváros-projekt csapattagjai voltak: Berla Bálint (8.a), Halasi 
Levente  (8.a),  Nagy Janka  (8.a) és  Szabó András Ferenc  (8.a). 
Projektvezetőjük: Háda Csaba, Kovács István, Pongor Sándor és 
Popovics Pál (Munkácsi II. Rákóczi Ferenc Középiskola) tanár urak 
voltak. A csillagászati projektet Oláh Csaba (8.C) és Asztalnok Bulcsú 
(12.B) tanulók képviselték. Témavezetőjük Kucsik Zoltán és Balázs 
Gábor, külsős szakemberek voltak. A konferencia során minden 
diákcsapat (több, mint 50) kapott egy standot, ahol poszter és egyéb 

eszközök (projektben szereplő eszközök, laptopos prezentáció) 
segítségével bemutathatta projektjét a mintegy 10 fős zsűri és 
valamennyi érdeklődő részére.

Tanulóink ügyesen helyt álltak, szépen bemutatták munkájukat, 
válaszoltak a felmerülő kérdésekre. Szívből gratulálunk nekik és 
felkészítő tanáraiknak a kitartó és színvonalas munkájukért, 

helytállásukért!
A kísérő munkatársak (Háda Csaba, Kozekné Rizmajer Erzsébet, 

Oláhné Várady Katalin) tapasztalatai szerint nagyon kiemelkedő kutatói 
és innovatív saját munkákat mutattak be az itt szereplő középiskolás 
diákok, amelyek közül jónéhány – kutatás, illetve találmány–  már most 
társadalmi, piaci , fenntarthatósági jelentőséggel bír és akár 
egészségügyi, akár környezetvédelmi szempontból komoly hasznára 
válhat a jövő társadalmának. Összességében elmondható, hogy kiváló 
tapasztalatszerzés volt ez a rendezvény a résztvevők számára, 
bepillantást engedett más hozzánk hasonló intézmények diák
laborfoglalkozásainak jellegébe, szintjébe. 

Kozekné Rizmajer Erzsébet és Oláhné Várady Katalin
DTMG Öveges József Természettudományi Központ

közművelődés minőségbiztosításának 
fejlesztése, vagy a Petőfi Kulturális Program 
szolgáltatásainak elérhetővé tétele. A Petőfi 
Kulturális Program Magyarország Kormá
nyának kiemelt programja, amely által a 
települések a legnagyobb kulturális intéz
mények szolgáltatásaiból igényelhetnek 
térítésmentes minőségi kulturális szolgál
tatásokat . E zek egy része helyben a 
településen, vagy több település össze
fogásával a térségben valósul meg, más 
része pedig utazással  egybekötve a 
legnagyobb kulturális intézmények szék
helyein. Partnerünk ebben többek között a 

Magyar Nemzeti Múzeum Közgyűjteményi 
Központ, a Magyar Nemzeti Levéltár, a 
Nemzeti Színház, a Szépművészeti Múzeum, 
a Néprajzi Múzeum, a Budapesti Operett
színház, a Filharmónia Magyarország, a 
Nemzeti Filmintézet és sok más kiemelt 
kulturális szolgáltató.

Czipperer Zsófia
megyei igazgató – Nemzeti Művelődési 

Intézet (Pest Vármegyei Igazgatóság)

A Pilisre szervezett szakmai programon 
Dabasról is részt vettek a közművelődési intéz
mények és a közösségi színterek munkatársai.
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ERASMUS PARTNERSÉGI 
PROJEKTEK FOLYTATÁSA 
AZ ÉRDI SZC KOSSUTH ZSUZSANNA
SZAKKÉPZŐ ISKOLA ÉS KOLLÉGIUMBAN

G amification- FLAG- (Játékok az 
angol nyelv oktatásában) Erasmus 
K A2-es projektünk egy újabb 

mérföldkövéhez érkeztünk. Ankarában 
tartottuk a második nemzetközi partner
találkozót. Ezúttal két napot szántunk a 
pályázattal kapcsolatos adminisztratív, 

pénzügyi és annak disszeminációjához 
kapcsolódó feladatokra. Majd ezt követte 
egy intenzív egyeztetés és belső képzés az 
elkészülő applikáció segítségével elérhető 
tananyagobjektumok tökéletesítése kap
csán. Szakmai látogatást is tettünk, a Gazi 
Üniversitesi (Ankarában működő Gazi 
Egyetem) angol nyelvtanári tanszékén, hiszen 
projektünk az angol nyelv oktatását színesíti. 
Kulturális programokra is jutott egy kis időnk, 
melynek keretein belül találkozhattunk a helyi 
nevezetességekkel, gasztronómiával és 
hagyományokkal. Hamarosan elkezdődik a 
tananyagok tesztelése. Hiszen ez a projekt 
tényleges szakmai célja is. A tananyagok 
mindenki számára díjmentesen elérhetőek 
lesznek, mobiltelefonos alkalmazás segít
ségével. A záró konferenciára 2025 nyarán 
kerül sor Göttingenben. 
A projekt azonosítójele: 2023-1-HU01-
KA220-SCH-000156504.

Útjainkat összekötve, a környezetvédelmi 
szempontokat is szem előtt tartva a Charging 

Stations Erasmus KA2-es Projektünket pedig 
Gaziantepben (szintén Törökországban) 
zártuk.

Elkészültek az elektronikai témakörben 
gondosan k ido lgozot t  tananyagok . 
Bevetésre készen várják a szakképzésben 
tanuló diákokat. A konferencia során a 

pályázat adminisztratív és pénzügyi témái is 
napirendre kerültek. A Gaziantepi Iparkamara 
közreműködésével egy nagyszabású, a két 
éves munkát bemutató rendezvényen 
beszámoltunk az iskolánkban elvégzett 
munkáról. A program második részében 
minden projektpartner hazai képviselője 
online bekapcsolódott és előadást tartott 
kü l ön b öző  e l ek t ro - informat ik a i  é s 
környezetvédelmi témákban. A szakmai ülés 
fénypontja egy interaktív Kahoot volt. 
Kérdéseiket a világ több pontjáról szintén 
online bekapcsolódó, középiskolai tanulók 
válaszolták meg. 
A projekt azonosítója: 2022-1-TR01-
KA220-VET

Köszönjük a Dabasi Újság olvasóinak, hogy 
egész évben ebben a formában is nyomon 
követték a KZS-ban zajló eseményeket és 
programokat. Jövőre is folytatjuk!

Revák Bernadett Projektkoordinátor és
Stégner Péter Igazgató
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FÖLFELÉ NÉZNI
Két ember kimegy az éjszakába. Az egyik azt 
mondja: Milyen sötét van! A másik meg azt mondja: 
Milyen csillagos az ég! Mindkettőnek igaza van…

I dén augusztusban kerültem az alsódabasi, a felsődabasi és az 
újlengyeli Római Katolikus Egyházközségekbe szolgálni. 1995-
ben szenteltek fel Vácon áldozópappá. Azóta 27 egyház

községben élhettem át a karácsonyi ünnepeket, és úgy látom, hogy 
érzelmileg mindenütt nagyon közel állt ez az ünnep a hívő emberek 
szívéhez.

Gyermekkorom templomi karácsonyaira szívesen gondolok 
vissza. A monori nagytemplom dermesztő hidegében alig tudtuk 
felvenni a ministráns ruhát a vastag télikabátunkra. De ez akkor 
nem vette el a kedvünket semmitől. Úgy érzem, tudtunk ünnepelni. 
Nem a hiányosságokon keseregtünk, hanem a kevésnek is nagyon 
örültünk.

Van olyan olvasó, aki azt mondja: Jaj, nyakunkon a karácsony! 
Van olyan olvasó, aki meg azt mondja: Alig várom, hogy karácsony 
legyen! Aki csak a sötétet veszi észre, az maga elé néz. Aki viszont 
fölfelé tekint, az meglátja a csillagokat, ha tiszta az ég.

Nehéz lenne megmondani a nyolcadik költözésem után, hogy 
mit várok az idei karácsonytól. Talán azt szeretném, hogy nézzünk 
fölfelé és gyönyörködjünk a csillagokban! Mennyi van belőlük! 
A gyermekek és unokák tiszta szívű mosolya. A házastársak 
egymáshoz való hűsége és ragaszkodása. A jó és lelkiismeretesen 
végzett munka eredményei. A sok üzenet, amit ránk zúdítanak 
barátaink és ismerőseink a világhálón keresztül. Az ünnepi asztalok 
bősége. A szép Evangélium jó híre, hogy Megváltónk született. 
A Messiás elűzi majd a sötétséget és értelmet ad a szenvedésnek, 
legyőzi a halált és újjá teremti az életet. Gyönyörködjünk abban, 
hogy az Ige testé lett és közöttünk lakozik.

Köztünk, velünk, bennünk. Ezt kívánom magamnak és minden 
kedves olvasónak, hogy karácsonykor legyen erőnk, kedvünk, sőt 
vágyunk fölfelé nézni!

Mészáros Csaba plébános, 
kerületi esperes

IN MEMORIAM
GARAJSZKI ISTVÁN
(1940. JÚNIUS 10. – 2024. NOVEMBER 1.)

Garajszki István 1940. június 10-én született Sáriban. Az általános 
iskola elvégzését követően az akkor újonnan létrejött ócsai Bolyai 
János Gimnáziumban, az érettségi után pedig Szegeden a 
tanárképző főiskolán folytatta tanulmányait, ahol biológia–földrajz 
szakos tanári diplomát szerzett. Pedagógusi pályáját Sáriban kezdte; 
kollégái és tanítványai is nagyon szerették őt, szívesen is emlékezett 
vissza mindig ezekre az évekre. Sáriból Dabasra került a mai Kossuth 
Lajos Általános Iskola elődintézményébe, ahol igazgatóhelyettesként 
dolgozott. A nyugdíjba vonulását megelőző időszakban visszatért 
Sáriba, ahol az általános iskola igazgatója lett. 
A sport már egészen fiatal korától jelen volt az életében: gimna
zistaként szertornázott és talajtornázott. Tanári pályája elején 
kezdett el a futballal foglalkozni, a foci szeretete egész életében 
meghatározó maradt. A sporton keresztül még inkább formálta, 
nevelte, közösséggé kovácsolta tanítványait. Nagybetűs TANÁR ÚR 
volt, aki jól ismerte a szülőket, a családokat, mindig is jó, bizalmi 
kapcsolatot ápolt a helyiekkel. Ennek a bizalomnak köszönhetően a 
helyiek 1990-ben az első szabad választáskor önkormányzati 
képviselővé választották . Az 1990–94 közötti cik lusban 
alpolgármesteri tisztséget töltött be, emellett 1992-től a Pénzügyi 
Ellenőrző Bizottság alelnöki tisztségével is megbízta a képviselő-
testület.

Pedagógiai és sportszervezői munkásságát Dabas Város 
Önkormányzata 2001-ben Dabas Város Sportjáért kitüntetéssel 
díjazta. 2014-ben Dabas várossá válásának 25. évfordulóján a város 
iskolaügyéért, a felnövekedő nemzedékek testi, lelki szellemi 
fejlődésének előmozdításáért végzett sok évtizedes munkásságát 
Pro Urbe Dabas díjjal ismerte el Dabas Város Önkormányzata.
Felesége, Garajszki Istvánné Cseri Ilona Erzsébet (szül.: 1935. 12. 02.) 
– akivel évtizedekig voltak együtt a város általános iskolai 
oktatásának meghatározó szereplői – férjét egy nappal megelőzve, 
október 31-én hunyt el.

Egykori kollégáik, tanítványaik, ismerőseik és Dabas Város 
Önkormányzata szeretettel és tisztelettel őrzik emléküket. 
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KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉGEINK F

GYÓNI és DABASI-SZŐLŐSI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG:
Hivatali idő: hétfőn és pénteken 10.00–12.00-ig és 14.00–17.00-ig

– �december 2-től Roráte misék reggel 6.00 órakor (hétfő, kedd és péntek). 
– �december 15-én lelkinap Gyónon, vendég atyával. Kezdés 10.00 óra
– �december 24-én 15.00 órakor karácsonyi pásztorjáték.

A születési szentmise éjfélkor kezdődik.
Az ünnepek alatt vasárnapi  miserend lesz.

– �december 31-én 17.00 órakor év végi hálaadó szentmise.
Békés, boldog karácsonyt!

Tisztelettel: 
Ország Tibor plébános

ALSÓDABASI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG:
– �vasárnap 9.30 órakor szentmise,
– �péntek 18.00 órakor szentmise (Adventben 6.00 órakor Rorate)
– �szombat 18.00 órakor előesti szentmise. 
Szeretettel várjuk az ADOMÁNYOKAT a templom külső falának 
felújítására! Átutalással is lehet: Alsódabasi Római Katolikus 
Egyházközség 11784009-22241597 számlaszámára . 
A közleménybe ezt kell beírni: „a templom felújítására”. 
Bővebb információ a templom előtti hirdetőtáblán és a honla
punkon: www.alsodabasplebania.hu

FELSŐDABASI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG:
– csütörtök 17.00 órakor szentmise
– szombat 17.00 órakor szentmise vagy igeliturgia
– vasárnap 8.00 órakor szentmise
– december 24. 22.00
– december 25. 08.00
– december 26. 08.00
– december 31. 17.00

Tisztelettel: Mészáros Csaba plébános

SÁRI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG 
ÜGYFÉLFOGADÁSI ÓRÁK:
Ügyfélfogadási órák: 	 kedd és csütörtök: 15.00–18.00 óra között 
		  szerda és péntek: 15.00–17.00 óra között 
Plébánia bankszámlaszáma: OTP-11742032-20008440-00000000
KARÁCSONYI MISEREND: 

– december 24. kedd – Szenteste 18.00: szentmise
– december 25. szerda – Urunk születése – Karácsony 11.00 óra: 

ünnepi szentmise
– december 26. Karácsony második napja – Szent István első 

vértanú 11.00 óra: szentmise

– december 28. szombat – Aprószentek 17.00 óra: szentmise
– december 29. vasárnap – Szent család ünnepe 11.00 óra: szentmise
– december 31. kedd – A polgári év utolsó napja 16.30 óra: 

 Hálaadási szentmise
Adventben minden kedden reggel 6.30 órakor rorate (hajnali) 

misék lesznek a templomban.
– december 12. csütörtök, 16.00 óra: gyónási lehetőség.  

17.00 óra: adventi lelkigyakorlat. 
vendégatya: Fekete Roland, Dorogházi plébánosa.

– december 19. csütörtök, 16.00 óra: gyónási lehetőség; 
17.00 óra: adventi lelkigyakorlat. 
Vendégatya: Kelemen Zoltán, Kakucs plébánosa.

Tisztelettel: 	  
Mihoc Valerian atya, Dabas-Sári plébános

Ferenc pápa Twitter-üzenete: „Ismételjük gyakran az advent 
jellegzetes kérését: „Jöjj, Úr Jézus!”: a találkozások előtt, a tanulás 
előtt, a munka kezdés előtt, a meghozandó döntések előtt, a 
legfontosabb pillanatokban és a nehézségek idején: Jöjj, Urunk, 
Jézus!”
 

REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉGEINK

ALSÓDABASI REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG
– December 14. Gyülekezeti kirándulás 

A ceglédi Molnár Mária Református Fogyatékosotthonba 
látogatunk el, ahol bepillantást nyerhetünk az intézmény 
életébe. Jelentkezni a lelkipásztornál vagy a templomban 
kihelyezett íven lehet december 1-jéig.

– December 15. Advent III. vasárnapja 
9.30 Dabas, templom – református ovisok szolgálata 
11.30 Inárcs, imaház

– December 20. Adventi estek 
18.00 Dabas,  
Apró Tanítványok Óvoda 
Vendég: Kókai-Nagy Viktor lelkipásztor

– December 22. Advent IV. vasárnapja – református hittanosok 
szolgálata 
9.30 Dabas, templom; 11.30 Inárcs, imaház

– December 25. Karácsony I. napja 
úrvacsorás, ünnepi istentisztelet 
9.30 Dabas, templom; 11.30 Inárcs, imaház

– December 26. Karácsony II. napja  
– ünnepi istentisztelet 
9.30 Dabas, templom

– December 31. Óévi hálaadás 
17.00 Dabas, templom

22
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GYÓNI EVANGÉLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG 
Istentisztelet: minden vasárnap 10.00 órakor. 
Konfirmációi órák: minden pénteken 16.00 órakor
Kórus: minden pénteken 18.00 órakor 
A Dabasi Táncsics Mihály Gimnázium 
karácsonyi koncertje: 
december 19., csüt., 18.00 óra. 
Gyerekek karácsonya: 
december 23., hétfő, 16.00 óra
Istentisztelet Szenteste: 
december 24., kedd, 17.00 óra
Istentisztelet karácsony első napján: 
december 25., szerda, 10.00 óra (úrvacsora)
Istentisztelet karácsony második napján: 
december26., csütörtök, 10.00 óra (úrvacsora)
Óév búcsúztató istentisztelet: 
december 31., kedd, 17.00 óra
Újévköszöntő istentisztelet:
2025. január 01. szerda, 10.00 óra (úrvacsora)
További alkalmaink a Facebook-
oldalunkon és a faliújságon (Luther u.) 
megtalálhatók.
Irodai órák: 
szerdai napokon, 16.00–18.00 óráig  
Kérjük , lehetősége szerint rendezze az 
egyházfenntartói járulék befizetését, adományával 
kérjük, hogy segítse és támogassa a gyülekezetünkben 
folyó munkákat. 
A befizetés átutalással is lehetséges a gyülekezeti számlaszámon: 
Evangélikus Egyházközség, 11742032-20004989 Külföldi 
testvéreink számára is lehetséges az utalás az alábbi számlaszámon:  
IBAN: HU58 11742032-20004989
BÖLCSŐDEI HÍREK: A bölcsődébe folyamatos a kisgyermekek 
felvétele. Jelentkezési lapot a bölcsőde vezetőjétől, Molnárné 
Valentyik Erikától lehet kérni: kisharang.bolcsi@gmail.com  
Beszélgetések, felkészülések: Sok szeretettel hívjuk a kis
gyermekes családokat keresztelőre felkészítő beszélgetésre, a 
jegyespárokat esküvői felkészítésre, a lelki gondokkal küzdőket 
egyéni beszélgetésre, egyeztetett időpontban. 
Az újonnan Dabasra költözőket is szeretettel hívjuk közösségünkbe! 

          Kérjük, jelölje be gyülekezetünk facebook oldalát:
  Gyóni Evangélikus Gyülekezet

Balog Eszter lelkész, 
Tel.: 06 20 824 2019 

– Január 1. Újévi könyörgés 

9.30 Dabas, templom; 11.30 Inárcs, imaház

Alkalmaink részleteiről kérjük, tájékozódjanak a gyülekezet 

Facebook-oldalán vagy érdeklődjenek a lelkipásztornál!

GYERMEKEK KARÁCSONYI AJÁNDÉKA
Szeretettel kérjük a gyülekezet tagjait, hogy adományaikkal 

támogassák óvodás és hittanos gyermekeink karácsonyi 

ajándékát! A kihelyezett perselybe lehet elhelyezni erre szánt 

pénzbeli adományainkat november 17. – december 8. között. 

Köszönjük, hogy hozzájárulnak adományaikkal a gyülekezetben 

folyó gyermek- és ifjúsági munkához is!

ÓVODÁNK HÍRE  

– Márton-napi lámpás felvonulás
Idén második alkalommal került megrendezésre a dabasi Apró 

Tanítványok Református Óvodában Márton-napi családos 

délutánunk. A délután folyamán a szülők és gyermekeik együtt 

kézműveskedtek, libát és lámpást készítettek. Majd sötétedéskor 

lámpásaikkal együtt átvonultak a református templomhoz, ahol 

énekeltek, mulatoztak.

Sinkovicz Richárd lelkipásztor

GYÓNI REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG
– �december 13. péntek 19.00 FIATALOK BIBLIAÓRÁJA

– �december 15. vasárnap 10.00 ADVENT 3. vasárnapi istentisztelet

– �december 20. péntek 10.00 Felnőtt Hittanképző

– �december 22. vasárnap 10.00 ADVENT 4. vasárnapi istentisztelet 

Gyermekek karácsonyi műsora

– �december 24. kedd 16.00 SZENTESTI CSALÁDI ünnepi istentisztelet

– �december 25. szerda 

10.00 KARÁCSONY ÜNNEPI istentisztelet

– �december 26. csütörtök 10.00 karácsony 2. napi ünnepi 

istentisztelet

– �december 29. vasárnap 10.00 óesztendő utolsó vasárnapi 

istentisztelet

– �december 31. kedd 10.00 óévzáró hálaadó istentisztelet

Ezen az alkalmon emlékezünk meg az elmúlt esztendőben 

megkeresztelt és házasságot kötött Testvéreinkről, valamint az 

elmúlt esztendőben elhunyt szeretteinkről.

2025. január 1-je szerda 10.00 újévi ünnepi istentisztelet

Istentől gazdagon megáldott karácsonyi ünnepeket kívánunk 

minden Kedves Testvérünknek!	

Fekete László református lelkész

EGYHÁZAINK HÍREIEGYHÁZAINK HÍREI
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Név	 Született 	 Meghalt
Lénártné Péli Lídia 	 1950. 05. 05.	 2024. 09. 08. 

Bernula Krisztina (Karsai Krisztina) 	 1972. 08. 10. 	 2024. 09. 30. 

Dr. Sárkány Vilmos Lajosné 

(Huja Margit) 	 1937. 08. 07. 	 2024. 09. 30. 

Bujdosó János 	 1947. 10. 29. 	 2024. 10. 03. 

Kapcsos Sándor 	 1944. 07. 22. 	 2024. 10. 03. 

Faragó István Zsolt 	 1954. 07. 18. 	 2024. 10. 04. 

Vidó László József 	 1959. 06. 02. 	 2024. 10. 04. 

Csernák Józsefné (Jelenek Kamilla) 	 1954. 01. 01. 	 2024. 10. 08. 

Hajba Imre 	 1958. 07. 04. 	 2024. 10. 11. 

Maczkó Ferenc 	 1957. 11. 29. 	 2024. 10. 16. 

Balázs Lászlóné (Havasi Julianna) 	 1941. 09. 04	 2024. 10. 18. 

Vágány Jánosné (Marsi Ilona) 	 1943. 07. 24. 	 2024. 10. 23. 

Gombár István 	 1939. 11. 19. 	 2024. 10. 26. 

Regéczi Béláné (Festő Terézia) 	 1941. 06. 29. 	 2024. 10. 28. 

Petrányi Sándorné (Farkas Erzsébet) 	 1941. 11. 24. 	 2024. 10. 29. 

Vígh Imre 	 1932. 08. 29. 	 2024. 10. 29. 

Garajszki Istvánné

(Cseri Ilona Erzsébet) 	 1935. 12. 02. 	 2024. 10. 31. 

Kucsera Árpádné 

(Kosztolányi Mária Magdolna)	 1949. 12. 07. 	 2024. 10. 31. 

Bukovszki Imre 	 1943. 04. 13. 	 2024. 11. 01. 

Garajszki István	 1940. 06. 10.	 2024. 11. 01.

Liska Lidia 	 1936. 03. 18. 	 2024. 11. 03.

 Osztozunk a családok gyászában!
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FACEBOOK-MORZSÁK

FACEBOOK-MORZSÁK

Nagy szeretettel köszöntöttük fel novemberben mindannyiunk 
Farkas doktor nénijét, dr. Farkas Annamáriát, 90. születésnapja 
alkalmából. Isten éltesse erőben, egészségben! 

ÚJ RÖNTGENKÉSZÜLÉK
A Halász Géza Szakorvosi Rendelőintézet Dabas és a térség 
legfontosabb egészségügyi intézménye. A mindennapokban 
60 000 embert szolgál ki. A jó gazdálkodás eredménye, hogy 
hamarosan új röntgenkészülék kerül beüzemelésre, amellyel a 
tüdőgondozó részleg munkáját tudjuk fejleszteni. A röntgen 
beszerzési ára 40 000 000 Ft volt, melyet Dabas Város 
Önkormányzata saját forrásból finanszírozott meg, a helyiség 

megfelelő kialakítá
sát pedig az SZTK 
vállalta magára.

GULYÁS GERGELY 
DABASI LÁTOGATÁSA

November 21-én teltházas 
eseményen láttuk vendégül 
Gulyás Gergely, Miniszter
elnökséget vezető minisz
tert a Sári Zarándokház és 
Közösségi Színtéren. 

KÖZTISZTVISELŐK NYUGDÍJASKLUBJA
Összetartó közösség a dabasi Köztisztviselők Nyugdíjasklubja, 
akik negyedévente közös programot szerveznek. A közel 30 
főből álló egyesület tagjai rendszeresen járnak a Kossuth Ház 
Galériába, ahol megtekintik az aktuális kiállításokat. Idén kétszer 
is szerveztek kisvonatos kirándulást, hogy kimozduljanak.
Köszönjük a meghívást a jó hangulatú eseményükre. Mindig 
öröm korábbi munkatársainkkal beszélgetni , ötleteket, 
véleményt cserélni. 

SAJTÓTÁJÉKOZTATÓ
Fontos küldetésünk, hogy népszerűsítsük az olvasást, ehhez 
legjobb partnereink a könyvtárak. November 12-én vendégünk 
volt Vincze Máté helyettes államtitkár és Kardosné Gyurkó 
Katalin miniszteri biztos, akik a Könyvtári Kihívás pályázat 
céljáról és részleteiről tájékoztatták a jelenlévőket. A pályázat 
célja, hogy ösztönözzék az olvasóközönség és a kikölcsönzött 
könyvek számát. Beiratkozóként, vagy visszatérő olvasóként 
segítsük a Halász Boldizsár Városi Könyvtárat!

Feldman László

Áldott, békés adventi időszakot kívánunk
minden klubtagnak!
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Gróf Nemes Nándor
(1887–1914)

A hídvégi gróf Nemes-család az ősi 
székely famíliák egyike. Sári és 
Felsődabas községek határában még 

a z  1870 - e s  é vekben  j e l entek  me g 
földbirtokosként az országgyűlési képviselő 
gróf Nemes Nándor (1835-1894) révén, aki a 
Historia Domusba is bekerült, mert 1879-ben 
adományával támogatta a Sári templom 6 
mázsás harangjának öntését. Az egykori 
kitüntetett császári és királyi ezredes 1864-
ben a francia főúri családból származó, 
Bécsben született Ransonnet-Villez Eliza 
(1843–1899) bárónőt vette feleségül . 
Magyarországon szeretetben és boldog
ságban, harmóniában éltek, de frigyüket nem 
kísérte gyermekáldás.

Eliza grófnő tanult festőművész és a 
művészetek ismert pártolója volt. Nemes 
Nándor 1894., majd özvegye 1899. évi halála 
után , utód nem lévén, Nemes János 
Nepomuk (1834–1905) tulajdonába került a 
birtok. Fiatal korában ő is a császári seregben 
szolgált és a főhadnagyi rangig jutott. Úgy 
hozta a sors, hogy kétszer is házasodott. 
1861-ben Mikes Rózát (1840-1874) vette nőül 
és három leánygyermekük született: 
Zsuzsanna (1866-1931), Irma (?-?) és Johanna 
(1869-1916). Felesége 1874. áprilisi halála után, 
hétévi  özvegységet követően ,  1881 . 
májusában Bethlen Polyxéna (1850-1939) 
grófnővel alapított újra családot. A genealó
giai szakirodalom hét gyermekük születését 
őrizte meg: Polyxéna (1882-1963), Ádám (?-?), 
Sarolta Karolina (1884-1980), Bálint (1886-
1903), Nándor (1887-1914), János (1889-1970) 
és András (1891-?).

Nemes János Nepomuk gróf idejében 
kezdte meg a munkáját Felsődabason a gaz
daság kezelője, Szepsy Boldizsár okleveles 
gazda, intéző, akinek a hozzáértése és 
becsületessége garantálta a folyamatos, 
kiszámítható, jövedelmező működést. Ezekre 

az erényekre különösen nagy szükség volt a 
gróf 1905. novemberi halálát követő években, 
ugyanis a birtokot a még középiskolás, 
kiskorú Nándor fia örökölte. Nemes Nándor 
(Ferdinánd) a családtörténeti adatok szerint 
1887. február 4-én született Hídvégen. 
Tanulmányait 1898 szeptemberében kezdte 
meg a Budapest II. kerületi Királyi Egyetemi 
Katolikus Főgimnázium és Ferencz József 
Nevelő Intézetben, melynek nagymúltú 
miliőjében számára a jó szintű eredményt 
elérni gyakorlatilag kötelező volt.

Aktív tagja volt az alma maternek, a Báró 
Eötvös József Önképzőkörnek , ezért 
rendszeresen tandíjkedvezményt kapott és 
külföldi jutalomutakon vehetett részt.

Édesapja halála után, 1906-ban „jól érett”-
ten maturált. A megöröklött birtokokkal 
kapcsolatos felelősségérzetét jól mutatja, 
hogy 1907–1909 között felsőfokú agrárisme
reteket sajátított el a Magyaróvári Magyar 
Királyi Gazdasági Akadémián. A  magyar 
mezőgazdaság ügyét szolgáló szervezet, a 
gróf Széchenyi István által alapított Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület (OMGE) tagjai 
sorába 1911. január 1-jén lépett be. A Rubinek 
Gyula (1865–1922) szerkesztésében, 1912-ben 
kiadott gazdacímtár adatai szerint gazdálko
dási ismereteit összesen 3680 holdon 
kamatoztatta: Felsődabas 170 kh, Sári 2590 
kh, Tass 920 kh. Felsődabason Karvasy 
György (231 kh)  mögött a második 
legnagyobb gazdaságot tudhatta magáénak: 
szántó 22 kh, kert 2 kh, rét 109 kh, legelő 33 
kh, erdő 3 kh, használatlan 1 kh. Ezzel 
szemben Sáriban a Jászberényi Redemptus 
közbirtokosságot (2499 kh) megelőzve a 
legnagyobb területtel bírt: szántó 573 kh, 
kert 4 kh, rét 839 kh, legelő 560 kh, erdő 29 
kh, nádas 130 kh, használatlan 455 kh. 
A gazdacímtár lakhelyeként az erdélyi Bodola 
községet rögzítette.

Ugyanakkor Felsődabas és Sári földesura a 
honvédség kötelékében tartalékos hadnagy
ként a Magyar Királyi Budapesti 1. Honvéd

huszárezred állományába tartozott. Egységét 
1914-ben a világháború kitörésekor az elsők 
között mozgósították július 28-án, és az 
orosz harctérre, Galíciába rendelték. A tűz
keresztségen még augusztus hónap közepén 
átestek, de a sorjázó dicső csaták csak nem 
hozták meg az ígért győzelmet és a 
hazajutást a falevelek lehullásáig.

Sőt, Kolozsvárra, a nőtlen fiatal gróf édes
anyjának december elején fájdalmas tartalmú 
tábori levelet kézbesített a posta. A korabeli 
sajtóhírekből és az ezred történetét összegző 
kötetből rekonstruálható, hogy gróf Nemes 
Nándor hadnagy 1914. november 29-én a 
Homonna mel lett vívott csatában a 
menekülő oroszokat ü ldözve sú lyos 
haslövést kapott. Gyakorlatilag reménytelen 
állapotában a Borosnyán levő hadosztály
egészségügyi intézethez szállították, ahol 
másnap, november 30-án, a reggeli órákban 
hősi halált halt. A kiváló tisztet a hadosztály
parancsnokság jelenlétében Borosnyán 
temették el ideiglenesen.

(Egyes források halálát már a sebesülés 
napjára teszik, míg temetésének helyszíne
ként magát a csatateret jelölik.) A munka
szerető, nagy energiájú fiatal mágnás, kiváló 
úrlovas, az arisztokrata társaságok szimpa
tikus, kedvelt tagjának hősi halála fekete 
karácsonyt hozott családjának: „Halálát 
édesanyja, a jótékonyságáról ismert özvegy 
Nemes Jánosné grófné Bethlen Polixéna 
grófnő, továbbá Huszár Pálné báróné, Nemes 
Sarolta grófnő, ifjabb Nemes János gróf és 
Nemes András gróf,  mint testvérei 

A HÍDVÉGI NEMES GRÓFOK
FEKETE KARÁCSONYA
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gyászolják. A családdal együtt 
mély gyászt érez Erdély főúri világa 

is.” Hősiességét az uralkodó a hadi 
díszítményes 3 . osztályú katonai 

érdemkereszt adományozásával 
ismerte el 1915. február 17-én.

Utóéletét illetően a legfontosabb 
fejlemény, hogy exhumált tetemét 

családja a kolozsvári piarista templom 
alépítményében helyezte örök nyugalomba. 
K r ipta fe l i rata így h irdet i  hazaf ias 
helytállását:

PRO PATRIA MORTUUS EST
HIDVÉGI GRÓF / NEMES NÁNDOR

1887–1914. XI. 30.
Nevét közterület elnevezés vagy mementó 

nem őrzi, de fontos, hogy emlékét ne borítsa 
a feledés homálya. Kilenc évig volt Felsődabas 
és Sári községek földbirtokosa, így jóval 
rövidebb idő jutott számára a kibontakozásra, 
mint öccsének, gróf Nemes Jánosnak, s ez a 
helyi emlékezetben is visszatükröződik.

Mindamellett 1914. augusztus 17-én ezre
dével részese volt a magyar huszárság híres-
hírhedt rohamának, a gorodoki ütközetnek. 
A  hősies huszárroham emlékére 1929. 
augusztus 17-én a Kerepesi úti huszár
laktanya bejáratánál emléktáblát avattak. 
Manno Miltiadesz (1879-1935) és Nemes Ősz 
György (1885–1958) alkotása 1945 után 
hosszú évtizedekre eltűnt, de ma felújítva a 

Hadtörténeti Múzeum udvarán látható. 
A bronzból öntött dombormű az 1848/49 
örököseiként rohamozó huszárokat ábrázolja. 
A relief alsó részére Somogyváry Gyula 
(1895-1953) verse került: A zengő kürtszó 
régen elviharzott / S legendák őrzik már a 
hősi harcot, / Amelynek híre szájról szájra jár, 
/ Hogy tűzön-poklon virtusában égve, / 
Véres csatákból egyenest az égbe / 
Száguldott egykor a magyar huszár…

Valentyik Ferenc

A Múzsák A lapfokú 
Művészeti Iskola a 
tavalyi évben ünne

pelte megalakulásának 20. 
évfordulóját. Az elmúlt két 
évtized alatt 120 művész
tanár oktatott intézmé
nyünkben rövidebb, vagy 
hosszabb ideig, jelenleg 26 
pedagógus 482 növendéket 
tanít zene, grafika-festészet 
és társastánc művészeti ágakban Dabason, 
Inárcson, Ócsán és Kakucson.

Sok színvonalas közösségi rendezvényt, 
koncertet, képzőművészeti kiállítást, tánc
produkciót, mesterkurzust szervezünk 
minden tanévben, amelyek nyomon követ
hetőek az éves munkatervünkben. Különö
sen nagy sikerrel valósulnak meg az 
intézmény nagyobb programjai, amelyek 
hagyományhoz kötöttek: karácsonyi 
rendezvények, Múzsák Művészeti Napok, 
valamint az intézmény által kétévente 
megszervezett, Dabasi Klasszikus Gitár
verseny.

Iskolánk erősségét elsősorban a külső és 
belső rendezésű versenyeken elért eredmé
nyeink mutatják, ahol legtehetségesebb 
növendékeink vesznek részt évről évre. 
A  legfontosabb számunkra , hogy az 
intézményünkbe járó növendékinknek 
szeretett légkört biztosítsunk, élményeket és 
leginkább olyan tudást, értéket adjunk át, 

m e l ye t  tová b bt anu l va 
hasznosíthatnak művészeti 
szakközépiskolákban , 
v a g y  f ő i s k o l á k o n , 
egyetemeken. Több 
sikeres , tehet
séges diákunk 
tanul tovább 
j e l e n l e g  i s 
m ű v é s z e t i 
pá l yán ,  öröm 

számunkra, ha tanárként vissza
térnek dolgozni iskolánkba.

Kitűzött céljainkat folytatjuk és minden 
tanévben a hagyományaink ápolása 
mellett törekszünk az újításokra. Ebben a 
tanévben a klasszikus zene tanszakon 
beindíthattuk a harmonika szakot és egy 
nagyszerű, felemelő, igazán színvonalas 
harmonika koncertet tartottunk a Sári 
Zarándok és Kulturál is Központban 
november 11-én.

A  t anév  fo l yamán több  s z íne s 
rendezvényt szervezünk zenével, tánccal, 
kiállítással egybekötve, ezek közül a 
legközelebbi programunk a Sári Zarándok 
és Kulturális Központban december 16-án 
17.00 órakor tartandó Karácsonyi Gála
műsorunk, amelyre sok szeretettel várunk 
minden kedves érdeklődőt!

Kovács Éva, igazgató
Múzsák Alapfokú Művészeti Iskola

A MÚZSÁK MŰVÉSZETI ISKOLA
ÉLETE, MUNKÁJA



SPORT

WWW.DABAS.HU28

N yár végén folytatódtak a Dabasi 
Atlétika Klub versenyzőinek az idei 
évi atlétika versenyei és megkez

dődtek a legrangosabb megmérettetések is. 
Egyik versenyzőnk ismét bekerült a kor
osztályos válogatottba és Zágrábban 
képviselte hazánkat és a Dabasi Atlétikai 
Klubot.

Először viszont következzen 1-1 rövid 
beszámoló a versenyekről.
Augusztus 23. – Tatabánya
A TSC Geotech ugróversenyén két verseny
zővel vettünk részt. Lukács Gergely U16-os 
magasugrásban az első helyet szerezte meg. 
Bató Zsófia sajnos sérülés miatt nem tudott 
versenyezni.
Augusztus 31. – Bonyhád
Tíz versenyzővel vettünk részt a versenyen. 
Ezt nevezhetjük egyéni csúcsok versenyének, 
mert rengetegen megdöntötték az eddigi 
legjobb eredményüket. Mindenkiből sokat 
kivett a rettentő hőség, folyamatosan az 
árnyékos helyeket keresték, de az ilyen 
időjárási körülményeken való versenyzést is 
meg kel l tapasztalni .  Lukács Gergely 
magasugrásban egyéni csúcs, mellyel az 
U16-s országos ranglista 1. helyére került. 
Kirschteuer Csenge U14 súlylökésben 
második helyet szerezte meg. Hatalmas 
köszönettel tartozunk a Dabasi Táncsics 
Mihály Gimnázium igazgatójának, Pásztor 
Gergelynek, hogy ismét segített a verseny
zőink utaztatásában!

Szeptember 7-8. – Kecskemét
A Területi liga versenyek harmadik, záró 
fordulóján, Kecskeméten a centrum csoport 

U14 és U16-os atlétái között indultak a 
Dabasi AK versenyzői. Magdó Mira helyből 
ötösugrásban a közel 40 fős mezőnyből csak 
1 hellyel maradt le a 8-as döntőről. Lukács 
Gergely U16 magasugrásra rangl ista
vezetőként érkezett. 185 cm-rel holt
versenyben első helyezést ért el a ranglista 
második helyezett versenyzővel együtt.
Szeptember 20. – Albertirsa
A legkisebb U12 és U10-es korosztályban 12 
versenyzőnk az Ecsedi László Sport
centrumban versenyzett. Nagyon szépen 
teljesítettek, többen két versenyszámban 
indultak. Több dobogós helyet is szereztek. 
Fabók Flóra U10  600 m futás 3. hely, 
Szomjas Dénes U10 600 m futás 3. hely, 
Gulyás Gellért U12 600 m futás 3. hely, 
Kádár Adrien U12 600 m futás 3. hely
Szeptember 21-22. - Székesfehérvár
Ide csak a ranglistahelyezések és a Liga 
versenyeken szerzett pontok alapján 
k va l i f iká lhat ták magukat az U16-os 
korosztályú versenyzők. A Dabasi AK a 
második teljes évben versenyez a Magyar 
Atlétikai szövetség versenyein és már 
másodszor jutott el idáig versenyzőnk. Az 
idei évben méghozzá kettőnek is sikerült. 
Lukács Gergely három versenyszámban –
súlylökés, gerelyhajítás és magasugrás, 
Balázs Emese súlylökésben volt rajta a 
kvalifikációs listán.

Bató Zsófi magasugrásban a tartalékok 
közt szerepelt , ami szintén hatalmas 

teljesítmény. Lukács Gergely ranglistavezető 
magasugrásban és esélye volt felkerülni a 
dobogóra így csak ebben a versenyszámban 

indult. Mindkét versenyzőnk nagy izgalom
mal várta, hogy megmérettesse magát az 
ország legjobbjaival. Balázs Emesének esélye 
volt bekerülni a legjobb 8 közé, de sajnos 
nem sikerült. Mi így is nagyon büszkék 
vagyunk rá! Aki idáig eljut az a legjobbak 
között van! Lukács Gergely egy maratoni 
hosszúságú magasugró versenyen, hatalmas 
izgalmak közepette megszerezte a második 
helyet, mellyel bekerült az U16-os magyar 
válogatottba! Immár másodszor húzhatja fel 
magára a válogatott mezt. Szeptember 
27-én utazik ki a válogatottal Zágrábba egy 
nemzetközi versenyre és magasugrásban 
képviseli hazánkat és a Dabasi AK-t.
Szeptember 28. - Zágráb International 
U16 Five Countries Match
Lukács Gergely az U16-os magyar válogatott 
tagjaként Horvátországban, Zágrábban 
hazánkat képviselte. Az eső, a hideg ellenére 
is nagyon szépen szerepelt. Magasugrásban 
a nemzetközi mezőnyben a 3. helyet szerezte 
meg . 190 cm-es új egyéni csúccsal! 
A  magyar válogatott pedig a csapatok 
pontversenyében a 2. helyen végzett. 
Büszkék vagyunk Gergőre! Dabas ismét 
felkerült a nemzetközi atlétika térképére.
Október 20. – Budapest
Az A-Plast Ikarus BSE pályán megrendezett 
gyermekbajnokságon két U12-es korosztályú 
versenyzőnk magasugrásban mérettette meg 
magát. A Budapesti és a Vidéki egyesületek 
együtt versenyeztek , de külön-külön 
értékelték őket a szervezők. Kádár Adrienn 115 
cm-s ugrásával a második helyet szerezte 
meg, Nagy Léna egy hajszállal maradt le a 
dobogóról. Az idei évi versenyszezon véget 
ért. Egy rövid pihenő után elkezdjük a 
felkészülést a fedett pályás szezonra, ami 
előreláthatólag januárban indul.

Hajrá Dabasi AK!	 Gogolák Pál

KOROSZTÁLYOS  VÁLOGATOTT 

A DABASI ATLÉTIKAI KLUB VERSENYZŐJE
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Olvasd be a QR-kódot!
További információk  
az eseménynél

MINI FUTAM
O któber 19 –én, szombaton a Gyóni napok keretében Pump 

track mini futamot rendeztünk a 7 év alatti korosztálynak 
roller és kerékpár kategóriákban. Köszönjük Miklovicz Istvánnak a 
képeket, Pencz Tamásnak a közreműködést és, hogy elhoztátok a 
gyerekeket reggel a pályára. 

Gratulálok mindenkinek!
U5 kerékpár kategóriában 

Sajtos Simon, Nagy Lara
U7 kerékpár kategóriában

Tóth Péter, Tunner Dusán, Pencz Ádám
Roller kategóriában/ lány

Tunner Zoja
Roller kategóriában /fiúk 

Bábel Zalán, Forgács Palkó, Szegleti Dávid Richárd
Köszönjük Dabas Városának a támogatást!

Boross Ágnes, főszervező

Fotók: Miklovicz István

A DABASI FÓKÁK SIKERE 
BUDAPESTEN
Budapest Tchoukball Open tornán vett részt a Dabasi Fókák 

Tchoukball Csapat M12 kategóriában, és sikerült a 3. helyet 
megszerezniük. Bíráskodás is feladatuk volt a pihenő időben, amit 
szintén szépen teljesítettek. 3 éve kezdték el a sportot és azóta nőtt 
a csapat létszáma is. Várják további játékos társaik jelentkezését! 
„Köszönjük a remek szervezést a Tchoukball Hungarynak és Kunos 
Anitának!”

Folytatják a felkészülést a 
következő megmérettetésre!

Edzések minden kedden és 
pénteken 16.15-től a Dabasi 
Kos suth  L a jos  Á l t a l ános 
Iskolában. 

Edző: Sófalvi András 
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A Top Fitness SE lenyűgöző ered
ményekkel zárta a 2024-es verseny
szezont ,  amely során számos 

tehetséges versenyző és csapat lépett szín
padra. Az elmúlt három megmérettetés, 
köztük a Ritmuscsapatok versenyei és az 
MTMSZ Őszi Kupa, kiváló lehetőséget 
kínáltak arra, hogy a sportolók megmutassák 
tudásukat, néhányan új gyakorlataikat. 

A Top Fitness SE versenyzői fantasztikus 
teljesítményt nyújtottak az év utolsó 
versenyén, az MTMSZ Őszi Kupán, számos 
dobogós he l ye zé st  é s  k iemelkedő 
eredményt szerezve.
Eredmények az MTMSZ Őszi Kupán:
1. helyezést szereztek:

Kohári Jázmin; Lantos Nóra; Forgács 
Adél; Rock csapat

2. helyezést szereztek:
Méhész Maja; Kovács Hanna; Dori 
Kamilla;
a Csingiling és Zúzmara duó, Tóth Kata, 
valamint a Red Queen csapat

3. helyezést értek el:
Bálint Blanka; Berényi Nóra; Rizmajer 
Boglárka

4. lett: Takács Alexa és Balogh Berta
Dori Kincső az 5., Takács Nóra, Szabados 
Janka és Kis Csenge a 6., Szabados Júlia és 
Nagy Arina a 7.,  Tóth Lora a 8., Bálint Anna 
pedig a 9. helyezést szerezte meg.

A Ritmuscsapatok versenyen külön 
örömöt jelentett számunkra, hogy minden 
egyes versenyzőnk kvalifikálta magát a 
2025 márciusában, Bécsben megrendezésre 
kerülő International Dance Open versenyre, 
ah o l  ú j a b b an  n em ze tköz i  s z i n ten 
mutathatják meg tehetségüket. Emellett 
egyesületünk a Ritmuscsapatok által 
szervezett versenyek éves összesítésében a 
2024-es egyesületi pontszerzésben elnyerte 
az első helyet.

A Top Fitness SE már most megkezdte a 
felkészülést az ünnepi időszakra: a 
Karácsonyi Gálán az itt bemutatott 
koreográfiáikkal kápráztatják majd el a 
közönséget. 

Ezzel párhuzamosan az egyesület edzői 
és sportolói már a következő szezonra 

összpontosítanak. Új koreog
ráfiák és elemek tanulása 
vár rájuk, hogy 2025-
ben is méltóképpen 
képviselhessék a Top 
Fitness SE nevét a 
hazai és nemzetközi 
versenyeken.

Gratulálunk minden verseny
zőnek a fantasztikus teljesítményhez, és 
további sikereket kívánunk a következő 
időszakhoz!

G. E.

TOP FITNESS SE
SIKEREKBEN GAZDAG VERSENYSZEZONUNK LEZÁRULT 

AZ MTMSZ ŐSZI KUPÁVAL

O któber utolsó hétvégéjén a lengyelországi Wroclaw adott 
otthont a Kyokushin Karate Európa-bajnokságnak, ahol 
hazánkat a Harcosok Klubja két növendéke is méltóképpen 

képviselte. Fazakas Árpád és Horváth Tamás az U16-os 
korosztályban verekedték be magukat a kontinens legjobbjai közé. 
A verseny előtti napon növendékeink még együtt edzettek a litván 
Baltas Vilkas versenyzőivel. A sorsolás sajnos egyik fiúnak sem 
kedvezett: míg Árpád 16-os, Tamás 32-es tábláról indult. Igen erős 
küzdelmek után nem sikerült továbbjutniuk. Nagyon büszkék vagyunk 
a „fiainkra”, hiszen mindent beleadtak – a felkészülési időszak alatt 

tanúsított elkötelezett, lelkiismeretes és alázatos munkájuk példát 
mutat a csapat minden tagja számára. Köszönjük a CSAPAT támogató 
hátterét, a szülők, edzők, növendékek közös munkáját! Hajrá 
Harcosok!	 (GM)

EURÓPA-BAJNOKSÁGON KÜZDÖTTEK A HARCOSOK
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LOCAL HERO (HELYI HŐS) – 2024
O któber végén leforgatták profi dabasi BMX versenyzőnk, 

Bábel Jani kis filmjét a DBS Skateparkban. A sportoló 
hamarosan 10 éves évfordulójához közeledik kerékpárjával. 

Ennek apropóján jött az ötlet, hogy egy videóban összefoglalják a 
sok évnyi munkát. A forgatás nem zajlott zökkenőmentesen, ugyanis 
Jani csuklójában csont és szalag sérülések voltak, így a napot egy 
érzéstelenítő krém folytonos használatával bírta ki. A fájdalmak 
ellenére sikeres napot zártak, minden mozdulatot és felvételt sikerült 
tökéletesen megvalósítani. Jani bízik benne, hogy a videó minél több 
emberhez eljut és meglátják a BMX csodáját, és apró tanítványainak, 
illetve minden gyerkőcnek, aki felnézz rá és példaképnek tekintik, tud 
extra motivációt és örömet okozni ezzel a kis videóval. 

A videót a cikk mellett található QR kód beolvasásával lehet 
megtekinteni.	 Bukovszki István

N ovember 1 és 3 között rendezték meg a 2024 Hungarian 
Open Speedcubing versenyt, amely az év legnagyobb, 
legjobban várt eseménye, hiszen ez a megmérettetés a 

2024-es Magyar Nemzeti Bajnokság is egyben. Hatalmas verseny 
volt, sokan voltak, nagy volt a nyomás.
EREDMÉNYEK:
3x3 kocka: Gergő végig az élbolyban volt és végül a döntőben 
megszerezte a Magyar Bajnok címet!  (legjobb idő: 6.88 mp, átlag: 
7.59 mp)

Ezen felül két másik versenyszámban is remekelt:
2x2 kocka: A dobogó harmadik fokára állhatott. (legjobb idő: 1.56 
mp, átlag: 2.24 mp)
4x4 kocka: Az ötödik helyen végzett.

Gergő eddigi teljesítménye alapján azon kevesek közé tartozik, 
akik első körben kvalifikálhatnak a 3x3, 2x2 kocka versenyszámokban 
a 2025. július 3-6. között az Egyesült Államokbeli Seattle-ben 
megrendezésre kerülő Speedcubing Világbajnokságra, képviselve 
Magyarországot, a Rubik kocka hazáját!

Köszönjük a SpeedCube.hu támogatását, az ott dolgozók 
törődését, kedvességét, Gergő örömmel és büszkeséggel viselte a 
pólót!

Köszönjük Dabas Város polgármesterének, Kőszegi Zoltán 
polgármester úr támogatását, aki hisz benne, hogy Gergő a 
világbajnokságon méltón fogja képviselni hazáját, városát! 
Köszönjük a Dabasi Kossuth Lajos Általános Iskola támogatását, 
sokat jelent Gergőnek az onnan áradó elismerés, szeretet!

Piri Anikó

ISMÉT BRAVÚROS SZEREPLÉS A MAGYAR BAJNOKSÁGON

Sportgála – 2025
Ezúton szeretném meghívni Önt, családját, sporttársait és barátait 
SPORTGÁLÁNKRA, amelyre 2025. január 17-én az kerül sor az OBO ARÉNÁBAN.
A rendezvényen átadásra kerülnek az ÉV SPORTOLÓJA és az ÉV CSAPATA díjak, 
valamint a DABAS VÁROS SPORTJÁÉRT kitüntető cím.

Kőszegi Zoltán
polgármester




